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1 Hans Christian Andersen
Märchen.
Unter Benutzung der von Andersen selbst besorgten deutschen Ausgabe 
neu übertragen von Mathilde Mann. Einleitung von S. Bauditz. Vierte Aufla-
ge. 2 Bände. Mit ornamentalem Doppeltitel und zahlreichen Zierinitialen in 
Grün von Carl Weidemeyer. Leipzig Insel-Verlag 1923. 23, 556, [1] und [4], 
549, [2] S. Schwarze Origiginal-Halblederbände mit reicher Rückenvergol-
dung und Kopfgoldschnitt (Entwurf Carl Weidemeyer-Worpswede). Minimal 
berieben. Rücken etwas verfärbt. Sonst sehr gut erhalten. 

Sarkowski 21.

€ 220,00 [9655]

2 Ludovico Ariost
Sämtliche Poetischen Werke.
Übertragen von Alfons Kissner. 4 Bände. Mit vier montierten Bildnissen. 
Berlin Propyläen-Verlag 1922. 21 x 14,5 cm. Handgebundene grüne Halble-
derbände auf fünf Bünden mit vergoldeten Rückentiteln. Sehr gut erhalten. 

1.- 3. Der Rasende Roland. 4. Komödien und Gedichte. 

€ 280,00 [9679]

3 Aristophanes
Komödien.
Deutsch von Ludwig Seeger. Neu herausgegeben, eingeleitet und mit 
Anmerkungen versehen von Thassilo von Scheffer. 2 Bände. München und 
Leipzig Georg Müller 1913. 22 x 14 cm. [9], 429 und [9], 509 S. (Klassiker 
des Altertums, Zweite Reihe, Band 7 und 8). Original-Halblederbände mit 
roten Rückenschildern und Vergoldung (Entwurf Paul Renner). Rücken 
etwas fleckig und leicht berieben. Sonst gut erhalten. 

€ 100,00 [9641]

4 Achim von Arnim
Sämtliche Romane und Erzählungen.
Auf Grund der Erstdrucke hrsg. von Walther Migge. 3 Bände. Darmstadt 
Wissenschaftliche Buchgesellschaft 1962-1965. 19 x 11,5 cm. 2.700 S. 
Original-Leinenbände mit Lederrückenschildern und Vergoldung sowie 
Schutzumschlägen. Mit nur leichten Gebrauchsspuren. Gut erhalten. 

Lizenzausgabe des Carl Hanser Verlages. Dünndruckausgabe. 1. Gräfin Dolores. 
Die Kronenwächter. 2. Erzählungen. 3. Landhausleben. Der Pfalzgraf, ein Goldwä-
scher. Erzählungen. »Zuverlässig gearbeitete, vollständigste Ausagbe des 
epischen Werks ...« (Hagen). 

Hagen 8.

€ 120,00 [9724]
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5 Ludwig Achim von Arnim und Clemens Brentano (Hrsg.)
Des Knaben Wunderhorn.
Alte deutsche Lieder. 3 Bände. Mit illustrierten Titelblättern. Mersburg F. 
W. Hendel 1928. 23 x 16 cm. Grüne Original-Leinenbände mit vergoldeten 
Rückentiteln. Rücken verfärbt und etwas fleckig. Vorderschnitt stockfle-
ckig. Sonst gut erhalten. 

Neudruck der Heidelberger Original-Ausgabe bei Mohr und Zimmer, bzw. Winter 
1808-1819. Mit den drei faksimilierten Kupferstich-Titeln der Erstausgabe und 
umfangreichem editorischen Anhang. 

€ 75,00 [9635]

6 Honoré de Balzac
Œuvres complètes.
Texte revisé et annoté par Marcel Bouteron et Henri Longnon. 39 (von 40) 
Bänden. Illustrations de Charles Huard. Paris Louis Conard 1912-1938. 
22 x 17 cm. Rotbraune Halblederbände der Zeit auf vier Bünden mit zwei 
schwarzen Rückenschildern und Vergoldung (die Bände 38 und 39 in 
Original-Broschur). Sehr gut erhalten. 

Illustrierte Gesamtausgabe. Es fehlt Band 40: Oeuvres diverses. Band 3: 1836-
1848. 

€ 620,00 [9690]

7 Herman Bang
Werke in drei Bänden.
Herausgegeben und kommentiert von Heinz Entner. Aus dem Dänischen von 
Elfriede Adelberg und Gisela Perlet. 3 Bände. München Carl Hanser 1982. 
20 x 12,5 cm. 1.500 S. Original-Leinenbände mit Schutzumschlägen im 
Schuber. Sehr gut erhalten. 

1. Das weiße Haus. Das graue Haus. Tine. Stuck. 2. Ludvigshöhe. Am Wege. Som-
merfreuden. 3. Erzählungen. Eindrücke und Ansichten. Erinnerungen. Briefe. 

€ 45,00 [9755]

8 Ernst Barlach
Die Prosa.
Hrsg. von Friedrich Dross. Mit einem Nachwort von Walter Muschg. 2. Aufl. 
2 Bände. Mit einer Stammtafel der Familie Barlach. München R. Piper 1973. 
22 x 14,5 cm. 520 und 723 S. (Das dichterische Werk, 2 und 3). Original-
Leinenbände mit Schutzumschlägen in Schubern. Sehr gut erhalten. 

1. Ein selbsterzähltes Leben. Frühe Prosa. Undatierte Fragmente. Die Reise nach 
Rußland. Güstrower Fragmente. Seespeck. 2. Güstrower Tagebuch 1914-1917. 
Fragmente und kleine Schriften 1912-1937. Der gestohlene Mond. 

€ 48,00 [6228]
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9 Charles Baudelaire
Les Fleurs du Mal.
(Troisième édition. Édité par Georges A. Tournoux). München Kurt Wolff 
1922. 8, 283, [2] S. (Drugulin Drucke, 9). Handgebundener Halblederband 
auf fünf Bünden mit Marmorpapierbezügen und Rückenvergoldung. Sehr 
gut erhalten. 

Sehr schöner Druck in Grün und Schwarz auf gutem Papier. 

€ 150,00 [9681]

10 Walter Benjamin
Gesammelte Schriften.
Unter Mitwirkung von Theodor W. Adorno unb Gershom Scholem heraus-
gegeben von Rolf Tiedemann und Hermann Schweppenhäuser. 12 Bände. 
Frankfurt am Main Suhrkamp 1980. 17,5 x 11 cm. (edition suhrkamp). 
Original-Leinenbroschur im Schuber. Sehr gut erhalten. 

Erste Auflage. 

€ 120,00 [9412]

11 Björnstjerne Björnson
Gesammelte Werke in fünf Bänden.
Einzige autorisierte deutsche Volksausgabe. Herausgegeben von Julius 
Elias. 5 Bände. Mit einem Porträt. Berlin S. Fischer 1911. 19,5 x 13 cm. 
Rotbraune Original-Leinenbände. 1. Gedichte und Erzählungen. 2. Erzäh-
lungen und Romane. 3. Romane und Erzählungen. 4. Dramen. 5. Dramen 
und Briefe. Sehr schön erhalten. 

€ 48,00 [9807]

12 Giovanni Boccaccio
Der Decamerone.
Deutsch von Heinrich Conrad in fünf Bänden mit den Kupfern und 
Vignetten von Gravelot, Boucher, Eisen der Ausgabe von 1757. 5 Bände. Mit 
zahlreichen Tafeln. Berlin Propyläen [1923]. 20,5 x 13 cm. Braune Original-
Halblederbände mit roten und grünen Rückenschildern sowie reicher 
Rückenvergoldung. Rücken minimal aufgehellt. Sonst sehr schön erhalten. 

Hübsche Ausgabe mit den Illustrationen der Ausgabe von 1757. 

€ 150,00 [9653]
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13 Willy Brandt
[Gesammelte Werke]. Berliner Ausgabe.
Herausgegeben von Helga Grebing, Gregor Schöllgen und Heinrich August 
Winkler. 10 Bände. Mit zahlreichen Abbildungen. Bonn J. H. W. Dietz Nachf. 
2002-2009. 21 x 15 cm. Blaue Original-Leinenbände mit Schutzumschlä-
gen. Sehr gut erhalten. 

Erste Gesamtausgabe. 1. Hitler ist nicht Deutschland. Jugend in Lübeck - Exil in 
Norwegen. 1928-1940. 2. Deutsch-Norweger im schwedischen Exil - Rückkehr 
nach Deutschland. 1940-1947. 3. Berlin bleibt frei. Politik in und für Berlin. 
1947-1966. 4. Auf dem Weg nach vorn. Willy Brandt und die SPD. 1947-1972. 
5. Die Partei der Freiheit. Willy Brandt und die SPD. 1972-1992. 6. Ein Volk der 
guten Nachbarn. Außen- und Deutschlandpolitik. 1966-1974. 7. Mehr Demokra-
tie wagen. Innen- und Gesellschaftspolitik. 1966-1974. 8. Über Europa hinaus. 
Dritte Welt und Sozialistische Internationale. 9. Die Entspannung unzerstörbar 
machen. Internationale Beziehungen und deutsche Frage. 1974-1982. 10. 
Gemeinsame Sicherheit. Internationale Beziehungen und deutsche Frage. 1982-
1992. 

€ 90,00 [9811]

14 Bertolt Brecht
Gesammelte Werke in acht Bänden.
Herausgegeben vom Suhrkamp Verlag in Zusammenarbeit mit Elisabeth 
Hauptmann. 8 Bände. Frankfurt am Main Suhrkamp 1967. 20,5 x 13 cm. 
Original-Leinenbände mit Lederrückenschildern und Vergoldung sowie 
Schutzumschlägen. Sehr gut erhalten. 

Dünndruckausgabe. 

€ 240,00 [9756]

15 Bertolt Brecht
Stücke.
Redakion Elisebeth Hauptmann. 6.- 8. Tausend. 12 Bände. Berlin Suhr-
kamp 1962. 19 x 12 cm. Original-Pappbände mit Schutzumschlägen im 
Original-Schuber. Die Rücken der Schutzumschläge etwas verfärbt, bzw. 
etwas fleckig. Sonst tadellos. 

Gesamtausgabe aller Stücke. 

€ 60,00 [9418]

16 Clemens Brentano
Werke.
Herausgegeben von Max Preitz. Kritisch durchgesehene und erläuterte 
Ausgabe. 3 Bände. Mit einem Porträt und einem Faksimile. Leipzig und 
Berlin Bibliographisches Institut 1914. 18,5 x 13 cm. (Meyers Klassiker-
Ausgaben). Grüne Original-Leinenbänbände mit Goldprägung. Sehr gut 
erhalten. 

1. Gedichte. Chronika. Kasperl. 2. Wehmüller. Drei Nüsse. Märchen. 3. Märchen. 
Verschiedenes. Musikanten. 

€ 90,00 [9772]
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17 Clemens Brentano
Werke.
Hrsg. von Wolfgang Frühwald, Friedhelm Kemp u. a. 4 Bände. Darmstadt 
Wissenschaftliche Buchgesellschaft 1963-1968. 19 x 12 cm. Original-
Leinenbände mit Schutzumschlägen. Mit nur leichten Gebrauchsspuren. 
Gut erhalten. 

Dünndruckausgabe. Bisher umfangreichste Auswahlausgabe. Lizenzausgabe 
des Carl Hanser Verlages. 1. Gedichte. Romanzen vom Rosenkranz. 2. Godwi. 
Erzählungen. Abhandlungen. 3. Märchen. 4. Schauspiele. 

Hagen 6.

€ 120,00 [9725]

18 Das Buch deutscher Reden und Rufe
Erstmals herausgegeben von Anton Kippenberg und Friedrich v. der Leyen. 
Neue erweiterte Ausgabe von Friedrich v. der Leyen [und] Das Buch deut-
scher Briefe. Herausgegeben von Walter Heynen. 2 Bände. Wiesbaden Insel-
Verlag 1956-1957. 22 x 13,5 cm. 8, 549 und 7, 974 S. Weinrote Original-
Halblederbände mit vergoldetem Rückentitel im Original-Pappschuber. 
Sehr gut erhalten. 

Die Sammlung »Das Buch der deutscher Reden und Rufe« erschien erstmals 
1942 und reichte bis zur Jahrhundertwende um 1900. Könige und Feldherren, 
Staatsmänner und Geschichtsschreiber, Bekenner und Prediger, Dichter und 
Künstler, Philosophen und Philologen usw., sie alle sollten Bekenntnis ablegen. 
Neben der ergänzten Neuausgabe kam in gleicher Ausstattung »Das Buch 
deutscher Briefe« hinzu, das deutsche Geschichte über sechs Jahrhunderte in 
Briefen reflektiert. 

Sarkowski 235 und 237 A.

€ 130,00 [5705]

19 Die Bücher der Weisheit und Schönheit
Herausgeber Jeannot Emil Freiherr von Grotthuss. 20 Bände der Reihe. Mit 
Buchschmuck von Franz Stassen. Stuttgart Greiner und Pfeiffer. [1904-
1908]. 20 x 15,5 cm. Blaue Original-Leinenbände mit reicher Rückenver-
goldung. Goldprägung auf den Vorderdeckeln. Illustrierte Vorsätze in Gelb 
bzw. Silber, Blau und Schwarz. Bei einem Band der Vorderdeckel, bei einem 
weiteren der Vorderschnitt etwas fleckig. Fünf Bände mit Exlibris. Sonst 
tadellos erhaltene Reihe. 

Alle Bände in ersten Auflagen. 1. Abraham a Santa Clara, Auswahl aus seinen 
Schriften. 2. Karl Ernst von Baer, Schriften. 3. Beethovens Briefe. 4. Dar-
win, Auswahl aus den Schriften. 5. Gust. Theod. Fechner, Auswahl aus den 
Schriften. 6. Karl Freiherr von Fircks, Dichtungen. 7. Goethe-Brevier. 8. Goethes 
Gespräche. 9. Bogumil Goltz, Auswahl. 10. E. T. A. Hoffmann, Musikalische 
Schriften. 11. Humboldts Kosmos. 12. und 13. Lukian, Auswahl. 2 Bände. 14. 
Mären und Satiren aus dem Lateinischen. 15. Philip Massinger, Der Herzog von 
Mailand. 16. Montaigne, Auswahl. 17. Mozarts Briefe. 18. Rabelais, Gargantua 
und Pantagruel. Auswahl. 19. Schillers historische Schriften. 20. Schopenhau-
er, Auswahl. »Die Bücher der Weisheit und Schönheit haben sich die Aufgabe 
gestellt, von erlesensten Schöpfungen der Dichter und Denker aller Zeiten und 
Völker besondere Ausgaben zu veranstalten, die durch Auswahl, Sichtung und 
Bearbeitung jene Schöpfungen dem Interesse und Verständnis auch der weiteren 
Kreise, auch der Frauenwelt und der herangereiften Jugend, erschließen sollen.« 
(Verlagsprospekt). 

€ 400,00 [9801]
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20 Johann Wolfgang von Goethe
Italienische Reise.
Mit den Zeichnungen Goethes, seiner Freunde und Kunstgenossen. Mit 
Unterstützung des Goethe-National-Museums herausgegeben von George 
von Graevenitz. Mit 167 zum Teil farbigen Zeichnungen auf 122 Tafeln. 
Leipzig Insel-Verlag 1912. 35,5 x 24,5 cm. [6], 356, [4] S. Brauner Original-
Halblederband mit goldgeprägtem Rückentitel und reicher Rückenvergol-
dung (Entwurf E. R. Weiß). Sehr gut erhalten. 

Erste Ausgabe. Zeichnungen von Friedrich Bury, Johann Friedrich Clemens, 
Goethe, Angelika Kauffmann, Johann Heinrich Lips, Wilhelm Tischbein u.a. 

Sarkowski 591.

€ 490,00 [9613]

21 George Gordon Lord Byron
Sämtliche Werke.
In den Übertragungen von Otto Gildemeister und Alexander Neidhardt, 
überarbeitet, nach der historisch-kritischen Ausgabe ergänzt und mit 
Anmerkungen herausgegeben von Siegfried Schmitz. 3 Bände. München 
Winkler Verlag 1977. 19,5 x 12 cm. (Winkler Dünndruck-Ausgabe). Original-
Leinenbände mit Schutztumschlägen in Schubern. Sehr gut erhalten. 

Dünndruckausgabe. 1. Childe Harolds Pilgerfahrt und andere Verserzählungen. 
2. Dramen: Manfred. Marino Faliero. Sardanapal. Die beiden Foscari. Die Blau-
strümpfe u. a. 3. Don Juan. Gedichte. 

€ 90,00 [9781]

22 Giacomo Casanova
Geschichte meines Lebens
Herausgegeben und eingeleitet von Erich Loos. Erstmals nach der 
Urfassung ins Deutsche übersetzt von Heinz von Sauter. 18 Bände. Mit 
zahlreichen Tafeln. Berlin Propyläen Verlag 1965-1967. 20,5 x 12 cm. 
Orangerote Original-Lederbände mit Lederrückenschild und Vergoldung 
in 6 Pappschubern. Einige Rücken mit unbedeutenden Kratzspuren. Sonst 
sehr gut erhalten. 

Vollständigste deutsche Ausgabe. Mit einem Essay von Peter Quennell ›Der 
Verführer in der Literatur‹. 

€ 240,00 [9856]

23 Giacomo Casanova
Geschichte meines Lebens u. a.
Herausgegeben und eingeleitet von Erich Loos. Erstmals nach der 
Urfassung ins Deutsche übersetzt von Heinz von Sauter. 18 Bände. Mit 
300 Tafeln. Berlin Propyläen Verlag 1965-1971. 20,5 x 12 cm. Orangerote 
Original-Lederbände mit Lederrückenschild und Vergoldung in 13 Papp-
schubern. Einige Rücken mit unbedeutenden Kratzspuren. Sonst sehr gut 
erhalten. 

Vollständigste deutsche Ausgabe. Mit einem Essay von Peter Quennell ›Der 
Verführer in der Literatur‹. Dabei: 1. Eduard und Elisabeth oder Die Reise in das 
innere unseres Erdballs. Roman. 3 Bände. 2. Gesammelte Briefe. 2 Bände. 3. 
Vermischte Schriften. 

€ 600,00 [9802]
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24 Giacomo Casanova
Geschichte meines Lebens.
Herausgegeben und kommentiert von Günter Albrecht. 12 Bände. Leipzig 
und Weimar Gustav Kiepenheuer (1983-88). 20,5 x 13 cm. Original-
Halblederbände mit Rückenvergoldung und weißen illustrierten Original-
Schutzumschlägen. Gut erhalten. 

Erste vollständige deutsche Gesamtausgabe auf Textgrundlage der Ausgabe 
München 1907-1909. Durch umfangreiche Kommentare und Quellenangaben 
erschlossen. 

€ 60,00 [1223]

25 Catull
Gedichte.
Vollständige Ausgabe. Deutsch von Max Brod, mit teilweiser Benützung der 
Übertragung von K. W. Ramler. München und Leipzig Georg Müller 1914. 
22 x 14 cm. [7], 180 S. (Klassiker des Altertums, Zweite Reihe, Band 12). 
Original-Halblederband mit rotem Rückenschild und Vergoldung (Entwurf 
Paul Renner). Rücken etwas fleckig und leicht berieben. Sonst gut erhalten. 

€ 75,00 [9642]

26 Paul Celan
Gesammelte Werke.
Hrsg. von Beda Allemann und Stefan Reichert unter Mitwirkung von Rudolf 
Bücher. 5 Bände. Frankfurt am Main Suhrkamp 1983. 20,5 x 12,5 cm. 
Schwarze Original-Lederbände mit Rückenschildern und vergold. Rückenti-
tel mit Schutzumschlägen im Schuber. Sehr gut erhalten. 

Erste Ausgabe der ersten Gesamtausgabe. In der Lederausgabe nur in kleiner 
Auflage erschienen. 

Wilpert/Gühring 2, 66.

€ 1.000,00 [9560]

27 Miguel de Cervantes [Saavedra]
Ausgewählte Werke.
Herausgegeben und eingeleitet von Max Krell. 3 Bände. Mit einem Porträt. 
München und Leipzig Rösl & Cie 1923. 23 x 16 cm. (Rösl-Klassiker). 
Schwarze Original-Halblederbände mit Rückenvergoldung und Kopfgold-
schnitt. Sehr gut erhalten. 

Band 1 und 2: »Don Quixote«. Band 3: »Meisternovellen«. 

€ 280,00 [9649]

Nr. 118

Nr. 119

Nr. 22 und 23



KATALOG FEBRUAR 2016

10

28 Adalbert von Chamisso
Werke in drei Teilen.
Auf Grund der Hempelschen Ausgabe neu herausgegeben mit Einleitungen 
und Anmerkungen versehen von Max Sydow. 3 Teile in 1 Band. Mit 1 Porträt 
und 1 Faksimile. Berlin, Leipzig, Wien und Stuttgart Deutsches Verlags-
haus Bong & Co. [1908]. 18,5 x 13,5 cm. (Bongs Goldene Klassiker-Bibli-
othek). Brauner Original-Halblederband mit vergoldetem Rückentitel und 
etwas Vergoldung. Sehr gut erhalten. 

€ 60,00 [9604]

29 Adalbert von Chamisso
Werke.
Herausgegeben von Wilhelm Rauschenbusch. 2 Bände. Berlin G. Grote 
1894. 19 x 13 cm. 20, 414 und 20, 477 S. Schwarze Original-Halblederbän-
de mit Rückenvergoldung. Sehr gut erhalten. 

1. Gedichte. 2. Peter Schlemihl’s wundersame Geschichte. Reise um die Welt mit 
der Romanzoffischen Entdeckungs-Expedition. 

€ 75,00 [9665]

30 Adelbert von Chamisso
Sämtliche Werke.
Nach dem Text der Ausgaben letzter Hand und den Handschriften. Textre-
daktion Jost Perfahl. Bibliographie und Anmerkungen von Volker Hoffmann. 
2 Bände. München Winkler Verlag 1975. 19,5 x 12 cm. 928 und 701 S. 
(Winkler Dünndruck-Ausgabe). Original-Leinenbände mit Schutztumschlä-
gen in Schubern. Sehr gut erhalten. 

Dünndruckausgabe. 1. Prosa. Dramatisches. Gedichte. Nachlese der Gedichte. 2. 
Reise um die Welt. Aufsätze. 

€ 60,00 [9790]

31 [Pierre] Corneille
Théatre choisi illustré.
3 Bände gebunden in 1 Band. Mit Porträt und zahlreichen Illustrationen. 
Paris Bibliothèque Larousse [1912]. 20,5 x 14 cm. Brauner Original-Halb-
lederband mit Rückenvergoldung und Kopfgoldschnitt. Gut erhalten. 

€ 75,00 [9683]
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32 Dante Alighieri
Die göttliche Komödie.
Übersetzt von Karl Witte. Mit einer Einleitung von Max von Boehn. Mit zahl-
reichen Textillustrationen und montierten Abbildungen nach Vorlagen aus 
dem 15. Jahrhundert. Berlin Askanischer Verlag 1925. 26,5 x 20 cm. 103, 
574 S. Original-Halbpergamentband auf sechs Bünden und Deckeln mit 
Blindprägung. Die Buchdeckel etwas verzogen. Sonst schönes wohlerhal-
tenes Exemplar. 

Mit dem kunsthistorischen Beitrag von Max von Boehn »Dante-Portrait und 
Dante-Illustration«. Gedruckt in der von Melchior Lechter für Stefan George 
entworfenen Schrift. 

€ 140,00 [9633]

33 Dante Alighieri
Die göttliche Komödie.
Italienisch und Deutsch. Übersetzt [und kommentiert] von Hermann Gmelin. 
6 Bände. Stuttgart Ernst Klett 1949-1957. 19 x 12 cm. Original-Leinenbän-
de mit vergoldeten Rückentiteln. Vorderschnitt von Band eins fleckig und 
mit An- und Unterstreichungen. Sonst gut erhalten. 

Erste Ausgabe der Blankvers*-Übersetzung von Dantes »Göttlicher Komödie« 
und der dazu verfaßten ausführlichen Kommentare durch den Romanisten 
Hermann Gmelin (1900-1958). Die Ausgabe gilt als epochemachender Beitrag 
der Dante-Philologie. 

*Der Blankvers ist ein reimloser fünfhebiger jambischer Vers, der im männlichen 
Vers aus zehn, im weiblichen aus elf Silben besteht. Das deutsche Wort ist eine 
Übernahme aus dem englischen blank verse. Das Adjektiv blank heißt eigentlich 
»leer« oder »unverziert« und bedeutet hier »reimlos«. 

€ 140,00 [9730]

34 Deutsche Erzähler
Ausgewählt von Hugo von Hofmannsthal. 4 Bände. Leipzig Insel-Verlag 
1912. 18,5 x 12 cm. Original-Halblederbände mit schwarzen Rückenschil-
dern und Rückenvergoldung sowie Kopfgoldschnitt. Exlibris. Sonst schön 
erhalten. 

Sammlung mit klassischen und romantischen Erzählungen. 

Sarkowski 371.

€ 120,00 [8799]

35 Denis Diderot
Sämtliche Romane und Erzählungen.
Aus dem Französischen übersetzt von Hans Hinterhäuser u. a. Mit Anmer-
kungen von Hans Hinterhäuser. 2 Bände. München Winkler Verlag 1979. 
19,5 x 12 cm. 503 und 561 S. (Winkler Dünndruck-Ausgabe). Original-
Leinenbände mit Rückenvergoldung. Sehr gut erhalten. 

Dünndruckausgaben. 1. Die indiskreten Kleinode. Die Nonne. 2. Rameaus Neffe. 
Jaques der Fatalist und sein Herr und vier Moralische Erzählungen. 

€ 68,00 [9859]
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36 Der Dom
Bücher deutscher Mystik. Faksimileausgabe der in den Jahren 1919-1927 
im Insel Verlag erschienenen dreizehnbändigen Reihe. 13 Bände. Frankfurt 
am Main Insel Verlag 1980. 23 x 13 cm. Original-Halbleinenbände mit 
Deckelvergoldung. Sehr gut erhalten. 

Sehr schöne Faksimileausgabe in 1100 (Gesamtauflage 1200) Exemplaren. 1. 
Jakob Böhme, Schriften. 2. Johann Tauler, Predigten. 3. Mystische Dichtung 
aus sieben Jahrhunderten. 4. G. Th. Fechner, Zend-Avesta. 5. Franz von Baader, 
Schriften. 6. Der Frankfurter, Eine deutsche Theologie. 7. Jan van Ruisbroeck, Die 
Zierde der geistlichen Hochzeit. 8. J. G. Hamann, Schriften. 9. Meister Eckhart, 
Deutsche Predigten. 10. Hildegard von Bingen, Schriften. 11. Heinrich Seuse, 
Deutsche Schriften. 12. Paracelsus, Schriften. 13. Johannes Kepler, Kosmische 
Harmonie. 

€ 260,00 [9396]

37 Fjodor M. Dostojewski
Sämtliche Werke.
Zehnbändige revidierte Dünndruck-Neuausgabe. Übertragung von E. 
K. Rahsin. 10 Bände. München R. Piper 1952-1963. 19 x 12 cm. Rote 
Original-Leinenbände mit vergoldeten Rückentiteln. Mit nur leichten 
Gebrauchsspuren. Gut erhalten. 

Dünndruckausgabe. 1. Der Doppelgänger. 2. Onkelchens Traum. 3. Aus einem To-
tenhaus. 4. Der Spieler. 5. Tagebuch eines Schriftstellers. 6. Rodion Raskolnikoff. 
7. Der Idiot. 8. Die Dämonen. 9. Der Jüngling. 10. Die Brüder Karamasoff. 

€ 120,00 [9786]

38 Marie von Ebner-Eschenbach
Gesammelte Werke in drei Einzelbänden.
Nach dem Text der ersten Gesamtausgabe, Berlin 1893. Herausgegeben 
und mit einem Nachwort versehen von Johannes Klein. 3 Bände. München 
Winkler Verlag 1956-1958. 19,5 x 12 cm. (Winkler Dünndruck-Ausgabe). 
Original-Leinenbände mit Schutztumschlägen in Schubern. Sehr gut 
erhalten. 

Dünndruckausgabe. 1. Das Gemeindekind. Novellen. Aphorismen. 2. Kleine 
Romane. 3. Erzählungen. Autobiographische Schriften. 

€ 90,00 [9789]

39 Josef von Eichendorff
Gesammelte Werke.
Herausgegeben von Paul Ernst. 6 Bände. München und Leipzig Georg 
Müller 1909-1913. 17,5 x 11,5 cm. Grüne Original-Halblederbände mit 
roten Rückenschildern und Rückenvergoldung. Rücken berieben und etwas 
verfärbt. Sonst gut erhalten. 

1. und 2. Gedichte. 3. Ahnung und Gegenwart. 4. Das Marmorbild. Krieg den 
Philistern. Aus dem Leben eines Taugenichts. Viel Lärmen um nichts. 5. Die 
Freier. Dichter und ihre Gesellen. 6. Auch ich war in Arkadien! Eine Meerfahrt. 
Das Schloß Dürande. Die Entführung. Die Glücksritter. Libertas und ihre Freier. 
Erlebtes. 

€ 180,00 [9670]

Nr. 133

Nr. 135

Nr. 136



KATALOG FEBRUAR 2016

13

40 Joseph von Eichendorff
Werke.
Nach den Ausgaben letzter Hand unter Hinzuziehung der Erstdrucke. 
Verantwortlich für die Textredaktion: Jost Perfahl. Mit einer Einführung, 
einer Zeittafel und Anmerkungen von Ansgar Hillach. 3. Auflage. 2 Bände. 
Darmstadt Wissenschaftliche Buchgesellschaft 1996. 19,5 x 12 cm. 1.063 
und 997 S. Original-Leinenbände mit Rücken- und Deckelvergoldung. Sehr 
gut erhalten. 

Dünndruckausgabe. Lizenzausgabe des Winkler-Verlages. 1. Gedichte. Versepen. 
Dramen. Autobiographisches. 2. Romane. Erzählungen. 

€ 48,00 [9768]

41 Ralph Waldo Emerson
Essays u. a.
Aus dem Englischen übertragen von Wilhelm Schölermann, Heinrich 
Conrad und Wilhelm Mießner. Zweite Auflage. 6 Bände. Mit Jugendstil-
Buchschmuck von Fritz Schumacher. Jena Eugen Diederichs 1905-1910. 20 
x 14 cm. Blaue Original-Leinenbände mit Deckel- und Rückenvergoldung. 
Zwei Rücken etwas verfärbt. Sonst gut erhalten. 

Deutsche Gesamtausgabe. 1. Essays. 1. Reihe. 2. Vertreter der Menschheit. 3. 
Gesellschaft und Einsamkeit. 4. Lebensführung. 5. Essays. 2. Reihe. 6. Natur 
und Geist. 

€ 180,00 [9637]

42 Gustav Falke
Gesammelte Dichtungen.
5 Bände. Berlin Alfred Janssen 1912. 19 x 12,5 cm. Hellbraune Halble-
derausgabe mit vergold. Deckelvignetten und reicher Rückenvergoldung. 
Deckel etwas fleckig. Unschöne Widmung in Band eins. Ordentliches 
Exemplar. 

Erste Gesamtausgabe. Einbandentwurf und Ausstattung C. O. Czeschka. In der 
Halblederausgabe selten! 

Wilpert/Gühring 2, 46.

€ 75,00 [4640]

43 Johann Hinrich Fehrs
Gesammelte Dichtungen in vier Bänden.
(Hrsg. von Jacob Bödewaldt). 4 Bände. Mit einem Porträt und drei Tafeln. 
Hamburg Alfred Janssen 1913. 21 x 15 cm. Original-Leinenbände. Sehr gut 
erhalten. 

Erste Gesamtausgabe. 1. Epische und lyrische Dichtungen in hochdeutscher 
Sprache. 2. Op Holsteneer. Gedichte un Geschichten. 3. Allerhand Slag Lüd. 
Vertelln. 4. Waren. Ein Dörproman ut de Tid von 1848/51. 

€ 60,00 [1000]
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44 Henry Fielding
Geschichte des Thomas Jones eines Findelkindes.
Roman. In der alten Uebersetzung von J. J. Bode. 3 Bände. München Georg 
Müller 1918. 18,5 x 12,5 cm. (Die Bücher der Abtei Thelem, 19-21). Braune 
Original-Halblederbände mit reicher Rückenvergoldung. Sehr gut erhalten. 

€ 180,00 [9672]

45 Gustave Flaubert
Œuvres complètes.
Édition définitive. 13 Bände. Mit einem Porträt. Paris Louis Conard 
1910-1927. 21,5 x 15 cm. Handgebundene dunkelgrüne Halblederbände 
auf vier Bünden mit roten Rückenschildern und Rückenvergoldung sowie 
Kopfgoldschnitt (sign. Georges Canape). Original-Umschläge eingebunden. 
Rücken teils etwas verfärbt. Sonst sehr schön erhalten. 

Erste Gesamtausgabe der Werke. Später erschien noch der Briefwechsel. 

€ 1.200,00 [9638]

46 Marieluise Fleißer
Gesammelte Werke.
Herausgegeben von Günther Rühle in Zusammenarbeit mit Eva Pfister. 
Zweite Auflage. 4 Bände. Mit einer Porträt-Tafel. Frankfurt am Main 
Suhrkamp 1983-1989. 20,5 x 13 cm. Blaue Original-Leinenbände mit 
vergoldetem Rückenschildern. Mit ein paar zarten Bleistiftanstreichungen. 
Sonst gut erhalten. 

Erste Gesamtausgabe. Die Bände 1-3 in zweiter Auflage. 1. Dramen. 2. Roman. 
Erzählende Peosa. Aufsätze. 3. Gesammelte Erzählungen. 4. Aus dem Nachlaß. 

Wilpert G. II, 7.

€ 60,00 [9860]

47 Theodor Fontane
Briefe.
Herausgegeben von Kurt Schreinert. Zu Ende geführt und mit einem Nach-
wort versehen von Charlotte Jolles. 4 Bände. Berlin Propyläen 1975. 20 x 12 
cm. Grüne Original-Leinenbände mit Rückenvergoldung in Schubern. Sehr 
gut erhalten. 

Erste wort- und buchstabengetreue Edition nach den Handschriften. Die Edition 
beruht in der Hauptsache auf der Sammlung der 798 Fontane-Briefe, die von 
der Handschriftenabteilung der Staatsbibliothek Preußischer Kulturbesitz Berlin 
1963 erworben wurden. 1. Briefe an den Vater, die Mutter und die Frau. 2. Briefe 
an die Tochter und an die Schwester. 3. Briefe an Mathilde von Rohr. 4. Briefe an 
Karl und Emilie Zöllner und andere Freunde. 

Hagen 5.

€ 60,00 [4444]
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48 Theodor Fontane
Briefe.
Herausgegeben von Kurt Schreinert. Zu Ende geführt und mit einem 
Nachwort versehen von Charlotte Jolles. 4 Bände. Berlin Propyläen 1975. 
20 x 12 cm. Schwarze Original-Lederbände mit vergoldeten Rückentiteln. 
Sehr gut erhalten. 

Erste wort- und buchstabengetreue Edition nach den Handschriften. Die Edition 
beruht in der Hauptsache auf der Sammlung der 798 Fontane-Briefe, die von 
der Handschriftenabteilung der Staatsbibliothek Preußischer Kulturbesitz Berlin 
1963 erworben wurden. 1. Briefe an den Vater, die Mutter und die Frau. 2. Briefe 
an die Tochter und an die Schwester. 3. Briefe an Mathilde von Rohr. 4. Briefe an 
Karl und Emilie Zöllner und andere Freunde. 

Hagen 5.

€ 160,00 [9878]

49 Theodor Fontane
Gesamtausgabe der erzählenden Schriften in neun Bänden.
9 Bände. Mit einem Porträt. Berlin und Leipzig S. Fischer und H. Fikent-
scher 1925. 20,5 x 13 cm. Beige Original-Leinenbände mit ornamentalem 
Dekor. Gut erhalten. 

Gute Sammlung der Hauptwerke. Erste Reihe in 5 Bänden: Gedichte. Vor dem 
Sturm. Grete Minde. Ellernklipp. Schach von Wuthenow. Unterm Birnbaum. Graf 
Petöfy. L’Adultera. Cecile. Unwiederbringlich. Stine. Irrungen Wirrungen. Frau 
Jenny Treibel. Zweite Reihe in 4 Bänden: Quitt. Meine Kinderjahre. Von vor und 
nach der Reise. Die Poggenpuhls. Effi Briest. Mathilde Möhring. Der Stechlin. Von 
Zwanzig bis Dreißig. Anhang: Fontanes Persönlichkeit von Ernst Heilborn. 

€ 130,00 [9640]

50 Theodor Fontane
Romane, Erzählungen, Gedichte.
Herausgegeben von Walter Keitel. 6 Bände. München Carl Hanser 1962-
1964. 19 x 11,5 cm. (Sämtliche Werke, 1. Abteilung). Gelbe Original-
Leinenbände mit Lederrückenschildern und Vergoldung sowie Schutzum-
schlägen in Schubern. Mit nur leichten Gebrauchsspuren. Sonst sehr gut 
erhalten. 

Die erste Abteilung der Gesamtausgabe im Carl Hanser Verlag vereint die 
Hauptwerke Fontanes. 

€ 150,00 [9728]

51 Theodor Fontane
Wanderungen durch die Mark Brandenburg.
Hrsg. von W. Keitel und H. Nürnberger. Dritte, im Text und in den Anmer-
kungen revidierte Aufl. 3 Bände. Mit einer gefalt. Karte. München Carl 
Hanser 1987. 19 x 12 cm. (Werke, Schriften und Briefe, Abt. 2). Original-
Leinenbände im Schuber (Neupreis 164,-). Gut erhalten. 

€ 110,00 [6231]
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52 Ferdinand Freiligrath
Werke in sechs Teilen.
Herausgegeben mit Einleitung und Anmerkungen versehen von Julius 
Schwering. 6 Teile in 2 Bänden. Mit 1 Porträt und 1 Faksimile. Berlin, 
Leipzig, Wien und Stuttgart Deutsches Verlagshaus Bong & Co. [1909]. 
18,5 x 13,5 cm. (Bongs Goldene Klassiker-Bibliothek). Braune Original-
Halblederbände mit vergoldetem Rückentitel und etwas Vergoldung. Sehr 
gut erhalten. 

Mit alphabetischem Verzeichnis der Gedichte. 

Hagen 2.

€ 120,00 [9605]

53 Sigmund Freud
Studienausgabe.
Herausgegeben von Alexander Mitscherlich u. a. [Verschiedene Aufla-
gen]. 10 Bände. Frankfurt am Main S. Fischer 1972-1977. 20,5 x 13 cm. 
(Conditio humana). Original-Karton. Mit nur sehr leichten Gebrauchspuren. 
Gut erhalten. 

€ 120,00 [9409]

54 Friedrich II. von Preußen
Die Werke in deutscher Übersetzung.
Hrsg. von G. B. Volz. Deutsch von F. v. Oppeln-Bronikowsky, Th. v. Scheffer 
u. a. 10 Bände und Friedrich der Große im Spiegel seiner Zeit hrsg. von G. 
B. Volz. 3 Bände. Zus. 13 Bände. Mit Illustrationen von A. v. Menzel und 
über 180 Lichtdruck-Tafeln, nebst Karten und Buchschmuck. Berlin Reimar 
Hobbing 1912-1927. 29 x 20,5 cm. 3.800 S. Braune Original-Halblederbän-
de mit Rückenvergoldung (Ergänzungsband 2 in blauem Original-Leinen). 
Etwas berieben. Sonst sehr gut erhalten. 

Gesamtausgabe der Werke mit den Ergänzungsbänden: 1. Jugend und 
Schlesische Kriege bis 1756. 2. Siebenjähriger Krieg und Folgezeit bis 1778. 3. 
Geistesleben, Alter und Tod. 

€ 480,00 [9215]

55 Marianne Fritz
Dessen Sprache Du nicht verstehst.
Roman. 3 Bände. Frankfurt am Main Suhrkamp 1985. 22 x 14 cm. 3.387 S., 
1 Blatt. Original-Leinenbände mit Schutzumschlägen im Schuber. Sehr gut 
erhalten. 

Erste Ausgabe. Eines von 1.000 nummerierten Exemplaren der einmaligen Aufla-
ge. Auf dem Vordervorsatz von Band eins von der Autorin signiert. Im Mittelpunkt 
von »Dessen Sprache du nicht verstehst« steht die Proletarierfamilie Null, die in 
der Marktgemeinde Nirgendwo lebt. 

€ 120,00 [1581]
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56 Geschichte der Bundesrepublik Deutschland
in fünf Bänden.
Herausgegeben von Karl Dietrich Bracher, Theodor Eschenburg, Joachim 
C. Fest und Eberhard Jäckel. 5 in 6 Bänden. Mit zahlreichen Abbildungen. 
Stuttgart und Wiesbaden DVA und F. A. Brockhaus 1983--1987. 28 x 21,5 
cm. Original-Halblederbände mit Rückenvergoldung und Kopfgoldschnitt. 
Exlibris. Sonst sehr gut erhalten. 

In der schönen Halblederausgabe. 1. Jahre der Besatzung 1945-1949. 2. Die Ära 
Adenauer. Gründerjahre der Republik 1949-1957. 3. Die Ära Adenauer. Epochen-
wechsel 1957-1963. 4. Von Erhard zur Großen Koalition 1963-1969. 5/I. Republik 
im Wandel 1969-1974. Die Ära Brandt. 5/II. Republik im Wandel 1974-1982. Die 
Ära Schmidt. 

€ 160,00 [9808]

57 André Gide
Tagebuch 1889-1949.
Deutsche Übertragung von Maria Schaefer-Rümelin. 4 Bände. Stuttgart 
DVA 1950-1967. 22 x 13 cm. Original-Leinenbände mit Schutzumschlägen. 
Schutzumschlage eingerissen und mit Fehlstellen. Band drei berieben und 
fleckig. Insgesamt ordentliches Exemplar. 

Erste deutsche Ausgabe. Dünndruckausgabe. 1. 1889-1913. 2. 1914-1923. 3. 
1924-1939. 4. 1939-1949. 

€ 48,00 [9281]

58 Johann Wolfgang von Goethe
Sämtliche Werke.
Vollständige Ausgabe in 44 Bänden [und einem Registerband] in 45 
Bänden gebunden in 12 Bänden. Mit Einleitung von Ludwig Geiger. Mit zwei 
Bildnissen und einem Gedicht in Faksimile. Leipzig Max Hesse’s Verlag 
[1901]. 17 x 12 cm. (Max Hesse’s Neue Leipziger Klassiker-Ausgaben). 
Original-Halblederbände mit reicher Rückenvergoldung. Nur sehr leicht 
berieben. Schönes Exemplar. 

Gute Ausgabe mit ausführlicher Einleitung und umfangreichem Register. Die 
Ausgabe enthält neben den Schriften zur Kunst auch alle Naturwissenschaftli-
chen Schriften. 

€ 150,00 [9915]
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59 Johann Wolfgang von Goethe
Sämtliche Werke.
Jubiläums-Ausgabe in 40 Bänden. In Verbindung mit Konrad Burdach, 
Wilhelm Creizenach, Alfred Dove u. a. herausgegeben von Eduard von der 
Hellen. 40 Bände und 1 Registerband in 41 Bänden. Mit 1 Bildnis in Helio-
gravure nach der Marmorbüste von Alexander Trippel. Stuttgart und Berlin 
J. G. Cotta [1902-1912]. 20 x 13,5 cm. Rotbraune Original-Leinenbände 
mit geprägter Sphinx auf den Vorderdeckeln sowie Deckel- und Rücken-
vergoldung im Jugendstil. Rücken teilweise etwas verfärbt. Sonst sehr gut 
erhaltene Reihe. 

Der »Jugendstil-Goethe«. Sehr schöne und gut erhaltene Ausgabe. 

€ 320,00 [9630]

60 Johann Wolfgang von Goethe
Werke.
Mit einem Essay von Emil Staiger. 6 Bände. Frankfurt am Main Insel-Verlag 
1979. 19,5 x 12 cm. Original-Leinenbände mit Schutzumschlägen. Sehr gut 
erhalten. 

Die sechsbändige Erfolgsausgabe des Insel-Verlages, die seit nunmehr 100 
Jahren zum Programm des Verlages gehört. 

€ 60,00 [1615]

61 Johann Wolfgang von Goethe
Sämtliche Werke.
Propyläen-Ausgabe. 45 Bände und 4 Ergänzungsbände in 49 Bänden. Mit 
167 Lichtdrucktafeln. München und Berlin Georg Müller und Propyläen 
Verlag 1909-1932. 25,5 x 18 cm. Schwarze Original-Halblederbände mit 
Rückenvergoldung. Nur wenig bestoßen. Einige Deckel etwas berieben, bzw. 
beschabt. Ein Band am Kapital mit kleinem Einriß. Ein Kapital mit kleiner 
Fehlstelle. Band 31 mit Wasserschaden. Sonst insgesamt sehr gut erhalten. 

Vollständige Ausgabe sämtlicher Werke in 45 Bänden in streng chronologischer 
Anordnung. Druck in Ungerschen Schriften von der Offizin W. Drugulin, Leipzig, 
gebunden von Hübel und Denck, Leipzig. Mit den häufig fehlenden Supple-
mentbänden. Erstes Supplement: Die Bildnisse Goethes herausgegeben von 
Ernst Schulte-Strathaus. Georg Müller Verlag bis Band 28 (1914) und ab Band 
29 (1920) Propyläen Verlag. Ergänzungsbände 2-4: Goethe als Persönlichkeit. 
Berichte und Briefe von Zeitgenossen gesammelt von Heinz Amelung. 

Goedeke IV/3, 29 ff. u. IV/5, 528, 4.

€ 900,00 [9462]
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62 Johann Wolfgang von Goethe
Werke.
Nach dem Text der Artemis-Gedenkausgabe der Werke Goethes. Mit einem 
Nachwort von Dieter Borchmeyer und Anmerkungen von Annalisa Viviani 
und Peter Huber. 3. und 5. Auflage. 6 Bände. Mit sechs farbigen Porträts. 
München Artemis & Winkler 1992-1997. 19,5 x 12 cm. (Winkler Dünndruck-
Ausgabe). Original-Leinenbände mit Schutzumschlägen. Sehr schön 
erhalten. 

Dünndruckausgabe. 1. Gedichte. West-östlicher Divan. Versepen. 2. Dramen. 3. 
Die Leiden des jungen Werther. Die Wahlverwandtschften. Unterhaltungen deut-
scher Ausgewanderten. Maximen und Reflexionen. 4. Wilhelm Meisters Lehrjahre. 
Wilhelm Meisters Wanderjahre. 5. Dichtung und Wahrheit. 6. Reisen. 

€ 180,00 [9782]

63 Nikolaus Gogol
Sämmtliche Werke in 8 Bänden.
Herausgegeben von Otto Buek. 8 Bände. Mit 4 (2 gefalt.) Tafeln. München 
und Leipzig Georg Müller 1909-1914). 19 x 12 cm. Schwarze Original-
Halblederbände mit roten Rückenschildern und reicher Rückenvergoldung. 
Ein Band minimal bestoßen. Die Rückenschilder etwas verfärbt. Sonst sehr 
gut erhalten. 

Erste deutsche Gesamtausgabe. 1. und 2. Die toten Seelen. 3. Abende auf dem 
Gutshof bei Dikanka. Phantastische Novellen. 4. Mirgorod. 5. Dramatische Werke. 
6. Arabesken, Prosaschriften, Rom. 7. Aus dem Briefwechsel mit meinen Freun-
den. 8. Aus dem Briefwechsel mit meinen Freunden. 2. Teil. Hans Küchelgarten. 

€ 360,00 [9673]

64 Günter Grass
Werkausgabe.
Herausgegeben von Volker Neuhaus und Daniela Hermes. 18 Bände. Göt-
tingen Steidl 1997-2002. 20,5 x 13 cm. Weinrote Original-Leinenbände mit 
illustrierten Schutzumschlägen. Sehr gut erhalten. 

Erste Gesamtausgabe. 

€ 240,00 [9757]
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65 Franz Grillparzer
Sämtliche Werke in zwanzig Bänden.
Herausgegeben und mit Einleitungen versehen von August Sauer. Gebun-
den in 10 Bänden. Mit einem Porträt. Stuttgart J. G. Cotta [1893]. 18,5 x 
12,5 cm. Braune Original-Halblederbände mit Rückenvergoldung. Rücken 
etwas aufgehellt. Sonst sehr gut erhalten. 

Gute Gesamtausgabe. 

€ 180,00 [9662]

66 Franz Grillparzer
Werke in zwei Bänden.
Herausgegeben von Friedrich Schreyvogl. 2 Bände. Mit 32 Tafeln. Salzburg 
und Stuttgart Verlag »Das Bergland-Buch« 1958. 19 x 13,5 cm. 958 und 
1.005 S. (Die Bergland-Buch-Klassiker). Original-Leinenbände mit reicher 
Rückenvergoldung und Schutzumschlägen. Sehr gut erhalten. 

Dünndruckausgabe. Die Ausgabe bietet das klassische Werk Grillparzers 
ungekürzt. Außer sämtlichen Dramen enthält sie auch das wichtige dramati-
sche Fragment »Esther« und die romantische Oper»Melusina«. Des weiteren 
Grillparzers Novellen »Armen Spielmann« und »Kloster bei Sendomir«, ebenson 
fast alle Gedichte, die ästhetischen Schriften, Stdien und Aufzeichnungen zur 
Literatur, Kunst und Wissenschaft. 

€ 48,00 [4855]

67 Ludwig Tieck
Minnelieder aus dem Schwäbischen Zeitalter neu bearbeitet 
und herausgegeben von Ludwig Tieck.
(Mit einer Einführung von Gustav Pauli). Mit Bildern nach Kupfern von Ph. 
Otto Runge. Hamburg Hamburger Presse 1918. 22 x 14,5 cm (2. Druck der 
Hamburger Presse). Weinroter Original-Halblederband mit reicher Rücken-
vergoldung und Kopfgoldschnitt. Schönes Exemplar. 

Eines von 350 (Gesamtauflage 500) nummerierten Exemplaren. Mit einer Einfüh-
rung des Direktors der Hamburger Kunsthalle Gustav Pauli. 

Rodenberg 155, 2.

€ 300,00 [8730]

68 Klaus Groth
Gesammelte Werke.
4 Bände. Mit einem Porträt. Kiel und Leipzig Lipsius & Tischer 1893. 18 x 
12,5 cm. Grüne Original-Leinenbände mit roten und schwarzen Rücken-
schildern und Vergoldung sowie Deckelvergoldung. Vorderschnitt stockfle-
ckig. Exlibris. Sonst gut erhalten. 

1. Quickborn. 2. Quickborn II. 3. Plattdeutsche Erzählungen. 4. Plattdeutsche 
Erzählungen. Hochdeutsche Gedichte. 

€ 48,00 [9809]
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69 Wilhelm Hauff
Sämtliche Werke in zwei Bänden.
Neue herausgegeben und mit einer biographischen Einleitung versehen 
von Hans Hofmann. 2 Bände. Mit einem Porträt. Leipzig Philipp Reclam 
1921. 18 x 12,5 cm. 767 und 800 S. (Helios-Klassiker). Blaue Original-
Halblederbände mit reicher Rückenvergoldung. Rücken minimal verfärbt. 
Gutes Exemplar. 

1. Gedichte. Die Seniade. Novellen. Lichtenstein. 2. Mitteilungen aus den Memoi-
ren des Satan. Der Mann im Monde. Märchen. Hübsche Ausgabe. 

€ 60,00 [7376]

70 Gerhart Hauptmann
Sämtliche Werke.
Herausgegeben von Hans-Egon Hass. Fortgeführt von Martin Machatzke. 11 
Bände. Berlin und Frankfurt am Main Propyläen 1966-1974 20 x 12,5 cm. 
Rehbraune Original-Lederbände. Schwarze Rückenschilder mit Vergoldung, 
Schutzumschlägen und Klarsichtfolienumschlägen. Sehr schön erhalten. 

Centenar-Ausgabe zum hundertsten Geburtstag des Dichters am 15. November 
1962. Dünndruckausgabe in flexiblen Ganzlederbänden. 

€ 480,00 [5673]

71 Hauptwerke italienischer Dichter in italienischer Sprache
8 Bände. Florenz und Mailand 1897-1908. Original-Pergamentbände mit 
reicher Rückenvergoldung. Gut erhaltene Reihe. 

1. Ariost, Orlando Furioso. 1908. 2. Boccaccio, Il Decameron. 1908. 3. Dante, La 
Divina Commedia. 1907. 4.- 6. Dante, Il Canzoniere. 1900-1906. 7. Petrarca, 
Rime. 1908. 8. Tasso, La Gerusalemme liberata. 1897. 

€ 300,00 [9671]

72 Friedrich Hebbel
Sämtliche Werke [und Tagebücher].
Historisch-kritische Ausgabe besorgt von Richard Maria Werner. Neue 
Subskriptions-Ausgabe (Zweite, bzw. dritte unveränderte Auflage). 1. und 
2. Abteilung. 16 Bände. Berlin B. Behr’s Verlag 1904-1905. 21 x 14,5 cm. 
Grüne Original-Leinenbände mit Dekor im Jugendstil mit (nachträglich 
angefertigten) Lederrückenschildern mit vergoldeten Rückentiteln. Sehr 
gut erhalten. 

1. Abteilung: Werke 1-12. 2. Abteilung: Tagebücher 13-16. Später erschien noch 
eine dritte Abteilung: Briefe. 

€ 160,00 [9636]
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73 Friedrich Hebbel
Sämtliche Werke in zwölf Bänden.
Mit Einleitungen und Anmerkungen von Emil Kuh. Neu herausgegeben von 
Hermann Krumm. Mit Hebbels Bildnis und einem Brief in Faksimile. Leipzig 
Max Hesses Verlag [1923]. 16,5 x 12 cm. Rotbraune Halblederbände mit 
Rückenvergoldung und Kopfgoldschnitt. Rücken minimal berieben. Sonst 
gut erhalten. 

Mit einer Biographie Hebbels. 

€ 80,00 [9601]

74 Friedrich Hebbel
Sämtliche Werke.
Herausgegeben von Hanssludwig Geiger. 2 Bände. Berlin und Darmstadt 
Der Tempel-Verlag 1961. 20 x 12 cm. 1.097 und 1.150 S. Grüne Original-
Lederbände mit reicher Rückenvergoldung und Kopfgoldschnitt im 
Original-Schuber. Sehr gut erhalten. 

Lederausgabe. Dünndruck. 

€ 160,00 [9744]

75 Johann Peter Hebel
Briefe der Jahre 1784-1826.
Herausgegeben und erläutert von Wilhelm Zentner. 2 Bände. Mit Porträts, 
Tafeln und Faksimiles. Karlsruhe C. F. Müller 1957. 20,5 x 13,5 cm. 43, 948, 
[3] S. Original-Leinenbände mit Rücken- und Deckelvergoldung. Schön 
erhalten. 

Gesamtausgabe der Briefe. 

€ 48,00 [9770]

76 Die Heiligen Schriften
München und Leipzig Georg Müller [1910]. 23 x 13,5 cm. Schwarze 
Original-Halblederbände mit reicher Rückenvergoldung (Entwurf Paul 
Renner). Die Ecken etwas berieben. Sonst gut erhalten. 

1.- 2. Das Alte Testament. 3. Die Apokryphen. 4. Das Neue Testament. 

€ 160,00 [9689]
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77 Heinrich Heine
Sämtliche Schriften.
Herausgegeben von Klaus Briegleb. 2. Auflage. 6 Bände geb. in 7. München 
Carl Hanser 1971-1976. 19 x 12 cm. Grüne Original-Leinenbänbände mit 
vergoldeten Rückenschildchen. Einband von Band vier etwas fleckig. Mit 
nur leichten Gebrauchsspuren. Gut erhalten. 

Gute kritische Ausgabe. Dünndruck. 1. Buch der Lieder Nachgelassene Gedichte. 
Fragmente erzählender Prosa u. a. 2. Briefe aus Berlin. Über Polen. Reisebilder u. 
a. 3. Französische Maler. Die Romantische Schule u. a. 4. Ludwig Börne. Cervan-
tes. Shakespeares Mädchen und Frauen. Deutschland. Ein Wintermärchen u. a. 
5. Schriftstellernöte 1832-1855. Bruchstücke 1844. Lutetia u. a. 6/I. Romanzero. 
Bimini. Der Doktor Faust. 6/II. Kommentar zu 6/I. Anhang, Bibliographie, Register. 

€ 120,00 [9865]

78 Heinrich Heine
Werke in 15 Teilen.
Herausgegeben mit Einleitungen und Anmerkungen versehen von Hermann 
Friedemann, Helene Herrmann, Erwin Kalischer, Raimund Pissin und Veit 
Valentin. 4 Bände. Mit einem Porträt und 1 Faksimile. Berlin, Leipzig, 
Wien und Stuttgart Deutsches Verlagshaus Bong & Co. [1908]. 19 x 13 
cm. (Goldene Klassiker Bibliothek). Dunkelrote Original-Leinenbände mit 
Rückenvergoldung. Mit leichten Gebrauchsspuren. Gut erhalten. 

1. Buch der Lieder. 2. Neue Gedichte. Romanzero. 3. Nachlese. 4. Atta Troll. 
Deutschland. Ein Wintermärchen. 5. Almansor. Ratcliff. Der Doktor Faust. Die 
Göttin Diana. 6. Derr Rabbi von Bacherach. Aus den Memoiren des Herren von 
Schnabelewopski. Florentische Nächte. 7. Reisebilder I. und II. 8. Reisebilder 
III. 9. Die Romantische Schule. Zur Geschichte der Religion und Philosophie in 
Deutschland. 10. Elementargeister. Die Götter im Exil. Shakespeares Mädchen 
und Frauen. 11. Französische Maler. Über die französische Bühne. Vorreden und 
Einleitungen. Rezensionen. 12. Über Polen. Französische Zustände. Briefe aus 
Berlin. 13. Lutezia. 14. Ludwig Börne. Kleinere Invektionen. 15. Geständnisse. 
Memoiren. Kleinere biographische Dokumente. 

€ 60,00 [9779]

79 Johann Gottfried Herder
Werke.
Herausgegeben von Theodor Matthias. Kritisch durchgesehene und 
erläuterte Ausgabe. 5 Bände. Mit einem Porträt und einem Faksimile. 
Leipzig und Berlin Bibliographisches Institut [1903]. 18,5 x 13 cm. (Meyers 
Klassiker-Ausgaben). Grüne Original-Leinenbänbände mit Goldprägung. 
Sehr gut erhalten. 

1. Kritisches. 2. Volkslieder. 3. Theologisches. 4. Ideen. 5. Dichtungen. 

€ 120,00 [9773]
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80 Hermann Hesse
Gesammelte Erzählungen.
Zusammengestellt von Volker Michels. 4 Bände. Stuttgart, Hamburg und 
München DBB 1977. 21 x 13 cm. Original-Leinenbände. Gut erhalten. 

1. Aus Kinderzeiten 1900-1905. 2. Die Verlobung 1906-1908. 3. Der Europäer 
1909-1918. 4. Innen und Außen 1919-1955. 

€ 48,00 [9769]

81 Hermann Hesse
Gesammelte Schriften.
7 Bände. Frankfurt am Main Suhrkamp 1957. 20,5 x 12 cm. Flexible rote 
Ganzlederbände mit Rückenvergoldung, dem Monogramm »HH« in Gold-
prägung auf den Vorderdeckeln und Kopfgoldschnitt. Sehr schön erhalten. 

Erste vollständige Gesamtausgabe. Dünndruckausgabe. Die »Gesammelten 
Schriften« erschienen 1957 zum 80. Geburtstag von Hermann Hesse. Die Bände 
1 bis 6 sind ein Neudruck (6.-10. Tausend) der »Gesammelten Dichtungen« von 
1952, Band 7 »Betrachtungen und Briefe« erschien zum erstenmal in dieser 
Zusammenstellung. 

Mileck I E.

€ 750,00 [9902]

82 Alfred Walter Heymel
Gesammelte Gedichte 1895-1914.
Leipzig Insel-Verlag 1914. 25,5 x 17,5 cm. [2], 234 S., [1] S. Original-
Halbpergamentband mit vergoldetem Rückenschild und Schutzumschlag 
im Schuber. Marmorpapierbezüge. Schnitt und Vorsätze etwas stockfleckig. 
Der Einband bemerkenswert frisch. 

Erste Ausgabe. 

Wilpert/G. 2,15. Sarkowski 727.

€ 120,00 [1590]

83 Wolfgang Hildesheimer
Gesammelte Werke in sieben Bänden.
7 Bände. Frankfurt am Main Suhrkamp 1991. 20,5 x 12,5 cm. Nachtblaue 
Original-Lederbände mit transparenten Schutzumschlägen im Schuber. 
Umschlag von Band 3 am oberen Rücken mit winzigem Einriss. Sonst 
tadellos. 

Erste Gesamtausgabe. In Band 1 mit Signatur Hildesheimers auf dem Vorsatz. 
Da Hildesheimer 1991 verstarb, dürfte er nur wenige Exemplare signiert haben. 

€ 1.000,00 [9563]
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84 Friedrich Hölderlin
Sämtliche Werke und Briefe in fünf Bänden.
Kritisch-historische Ausgabe von Franz Zinkernagel. 5 Bände. Mit 5 Por-
träts als Frontispize und 5 Faksimiles. Leipzig Insel-Verlag 1914-1926. 23 
x 15,5 cm. Schwarze Original-Halblederbände mit Rückenvergoldung, roten 
Rückenschildern und Kopfgoldschnitt. Die Rücken teils etwas verfärbt. 
Sonst sehr gut erhalten. 

Wohl die schönste Hölderlin-Ausgabe im 20. Jahrhundert. 1. Gedichte. 2. Hyper-
ion. 3. Empedokles-Bruchstücke. Übersetzungen. 4. Briefe. 5. Nachlese. Briefe 
an den Dichter. 
»Diese Ausagbe ist wissenschaftlich bedeutsam und bietet in einigen problema-
tischen Fällen diskutable Alternativlesungen.« (Hagen). 

Sarkowski 739. Hagen S. 294 (Anmerkung).

€ 600,00 [9685]

85 Friedrich Hölderlin
Sämtliche Werke.
(Hrsg. von Friedrich Michael). 6.-10. Tausend. Leipzig Insel-Verlag [1923]. 
17,5 x 11 cm. 989, [2] S. Flexibler Original-Lederband mit Deckel- und 
Rückenvergoldung sowie Kopfgoldschnitt. Besitzvermerk auf Vorsatz. Sonst 
sehr schönes Exemplar. 

Dünndruckausgabe. »Text der kritisch-historischen Ausgabe von Franz Zinker-
nagel, der modernen Schreibart und Zeichensetzung angenähert von Friedrich 
Michael.« 

Sarkowski 740.

€ 120,00 [9351]

86 Friedrich Hölderlin
Sämtliche Werke.
Herausgegeben von Friedrich Beißner. Frankfurt am Main Insel-Verlag 
1961. 17,5 x 11 cm. 1.343 S. Rotbrauner Original-Lederband mit Rücken-
vergoldung. Sehr gut erhalten. 

Lederausgabe. Dünndruck. Mit einem Nachwort des Verfassers, Namen- und 
Worterkärungen sowie einem alphabetischen Verzeichnis der Gedichte. 

Sarkowski 741.

€ 140,00 [9750]
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87 Friedrich Hölderlin
Sämtliche Werke. »Frankfurter Ausgabe«.
Historisch-kritische Ausgabe herausgegeben von D. E. Sattler. Bände 1-18 
(von 19) und 3 Supplemente in 21 Bänden. Mit zahlr. Faksimiles. 30 x 20 
und 41 x 26 bzw. 39,5 x 25,5 cm (Supplemente). Basel und Frankfurt am 
Main Stroemfeld/Roter Stern 1976-1999. 30 x 19,5 cm (42 x 27 cm, Supple-
mente). Original-Leinenbände mit Schutzumschlägen und Original-Leinen-
Kassetten (Supplemente). Die Bände zwei und drei mit Wasserschaden. 
Sonst tadellos. 

Die große historisch-kritische Ausgabe. (Neupreis 2876,–). 

€ 750,00 [9417]

88 E. T. A. Hoffmann
Sämtliche Werke.
Tagebücher. Briefe. Herausgegeben und eingeleitet von Rudolf Frank. 11 
Bände. Mit einem Porträt in Heliogravure und einigen Zeichnungen von 
E. T. A. Hoffmann. München und Leipzig Rösl & Cie 1924. 23 x 16 cm. Rote 
Original-Leinenbände mit Rückenvergoldung. Rücken etwas verfärbt. Sonst 
gut erhalten. 

Band elf mit dem Gesamtregister für alle Bände. 1. 

€ 330,00 [9652]

89 E. T. A. Hoffmann
Werke. 
(Ausgabe des Winkler Verlages). Nach den Texten der Erstausgaben unter 
Hinzuziehung der Ausgaben von Carl Georg von Maassen und Georg 
Ellinger, mit einem Nachwort von Walter Müller-Seidel und Anmerkungen 
von Wolfgang Kron. 5 Bände. Mit Illustrationen von Theodor Hosemann zur 
ersten Gesamtausgabe von 1844/45 und E. T. A. Hoffmann. Darmstadt 
Wissenschaftliche Buchgesellschaft 1960-1965. 19,5 x 12,5 cm. (Winkler 
Dünndruck-Ausgabe). Original-Leinenbände mit Schutzumschlägen. 
Etwas angestaubt. Die Umschläge eingerissen und gebräunt. Sonst gutes 
Exemplar. 

Dünndruckausgaben. 1. Fantasie- und Nachtstücke. Die Elixiere des Teufels. 
Lebens-Ansichten des Katers Murr. 3. Die Serapions-Brüder. 4. Schriften zur 
Musik. Nachlese. 5. Späte Werke. 

Hagen 4.

€ 75,00 [9751]

90 Arno Holz
Werke.
Hrsg. von Wilhelm Emrich und Anita Holz. 7 Bände. Neuwied Luchter-
hand 1961-1964. 24,5 x 17 cm. Original-Leinenbände mit (doppelten) 
Schutzumschlägen. Gut erhaltenes und frisches Exemplar mit doppelten 
Schutzumschlägen. 
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Umfangreichste Werkausgabe. 1.- 3. Phantasus. 4. Sozialaristokraten. Sonnen-
finsternis. Ignorabimus. Dramen. 5. Das Buch der Zeit. Dafnis. Kunstheoretische 
Schriften. 6. und 7. Die Blechschmiede. »Arno Holz hat bereits in der sogenann-
ten naturralistischen Literaturrevolution des ausgehenden 19. Jahrhunderts als 
einziger gesehen und erkannt, daß es bei dem Durchbruch der ›Moderne‹ und 
bei ihrem damaligen Kampf gegen die Nachahmungen und Weiterführungen der 
Dichtungsformen der Klassik, Romantik und des poetischen Realismus nicht nur 
um die dichterische Gestaltung eines neuen ›Weltbildes‹ oder um die kritisch 
entlarvende Abbildung der sozialpolitischen Wirklichkeit ging, sondern um das 
Wesen der Dichtung und der Kunst selbst.« (Vorwort). 

Hagen 2.

€ 120,00 [6013]

91 Homer
Ilias [und] Odyssee.
Deutsch von Johann Heinrich Voss. Mit einer Einleitung »Homer in der 
Kunst« von Max von Boehn und Wolfgang Bruhn. 2 Bände. Mit Holzschnit-
ten von Ludwig von Hofmann und zahlreichen montierten Abbildungen in 
Kupfertiefdruck. Berlin Askanischer Verlag 1939. 26,5 x 21,5 cm. 420 S., 4 
Blatt und 337 (1) S., 3 Blatt. Weiße Original-Halbpergamentbände mit ge-
prägten Vorderdeckeln und Rückentiteln in Rot und Schwarz. Gut erhalten. 

Gedruckt in limitierter und nummerierter Auflage. Bei der Ausgabe handelt es 
sich um eine im Format etwas verkleinerte Neuausgabe, der im selben Verlag 
in den Jahren 1923-24 erschienenen Ausgabe für die Ludwig von Hofmann die 
Illustrationen eigenhändig in Holz geschnitten hatte. Sie erschienen als fünftes 
und sechstes Buch in der von Marcus Behmer gezeichneten Schrift. Gedruckt 
bei Otto von Holten in Berlin. Die Einleitung Max von Boehns wurde für diese 
Ausgabe von Wolfgang Bruhn neu bearbeitet und bildlich erweitert. 

€ 280,00 [7274]

92 Homer
Ilias und Odyssee.
Deutsch von Johann Heinrich Voss. Mit einer Einleitung von Max von Boehn 
»Homer in der deutschen Kunst«. 2 Bände. Mit Bildern von Bonaventura 
Genelli. Berlin Askanischer Verlag 1923. 22 x 17 cm. [4], 488, [4] und 388, 
[4] S. Weiße Original-Halbpergamentbände mit Illustrationen auf den 
Rücken in Schwarzprägung und Kleisterpapierbezügen. Schön erhalten. 

€ 140,00 [9819]

93 Homer
Ilias.
Griechisch und Deutsch. Auf Grund der Übersetzungen von Johann Heinrich 
Voß verdeutscht von Hans Rupé. 2 Bände. Berlin und Leipzig Der Tempel-
Verlag [1922-1929]. 20,5 x 12,5 cm. (Tempel-Klassiker). Weiße Original-
Halbpergamentbände mit schwarzen und grünen Rückenschildern sowie 
Vergoldung (Entwurf E. R. Weiß). Von bester Erhaltung. 

€ 100,00 [9656]
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100 Henrik Ibsen
Dramatische Werke.
Übersetzt von Wilhelm Lange. Mit einem Vorwort von Thomas Schäfer. 2 
Bände. Berlin und Leipzig Th. Knaur [1909]. 18,5 x 13 cm. Rotbraune Halb-
lederbände mit zwei Rückenschildern in Rot und Blau, reicher Rückenver-
goldung und Kopfgoldschnitt. Sehr gut erhalten. 

Hübsche Werkauswahl. 1. Die Stützen der Gesellschaft. Die Wildente. Ein 
Volksfeind. Die Meerfrau. 2. Gespenster. Nora (Ein Puppenheim). Hedda Gabler. 
Baumeister Solness. 

€ 100,00 [9599]

101 Henrik Ibsen
Sämtliche Werke in deutscher Sprache.
Durchgesehen und eingeleitet von Georg Brandes, Julius Elias, Paul 
Schlenther. Vom Dichter autorisiert. Deutsch von Christian Morgenstern, 
Emma Klingenfeld, Max Bamberger u. a. 10 Bände. Mit einer Porträt-Pho-
tographie von Borgen Christiania in Heliogravure. Berlin S. Fischer [1898-
1904]. 21 x 15 cm. Dunkelgraue Original-Leinenbände mit Jugendstildekor 
und Vergoldung sowie Kopfgoldschnitt (Entwurf Otto Eckmann). Sehr schön 
erhalten. 

Erste deutsche Gesamtausgabe. 

€ 160,00 [9674]

102 Jens Peter Jacobsen
Gesammelte Werke.
Aus dem Dänischen von Marie Herzfeld. 3 Bände. Mit Illustrationen und 
Buchschmuck von Heinrich Vogeler. Jena Eugen Diederichs 1907-1910. 19 
x 12,5 cm. Grüne flexible Original-Leinenbände mit reicher Vergoldung und 
Kopfgoldschnitt (Entwurf Heinrich Vogeler). Sehr gut erhalten. 

Die schöne von Heinrich Vogeler gestaltete deutsche Gesamtausgabe. 

€ 150,00 [9676]

103 Alfred Jarry
Gesammelte Werke.
Herausgegeben von Klaus Völker. 5 Bände. Frankfurt am Main Zweitausen-
deins 1993. 17 x 12 cm. Original-Broschuren mit Deckelillustrationen. Sehr 
gut erhalten. 

Vollständigste deutsche Gesamtausgabe. 1. Ubu. Stücke & Schriften. 2. Die 
Tage und die Nächte. Roman eines Deserteurs. 3. Minutengläser mit Gedächtnis-
sand. Cäsar-Antichrist. 4. Die grüne Kerze. 5. Der Großwindbeutel des Papstes. 
Pantagruel. 

€ 48,00 [9886]

104 Jean Paul
Sämtliche Werke.
Herausgegeben von Norbert Miller. Nachwort von Walter Höllerer. 10 
Bände. Darmstadt Wissenschaftliche Buchgesellschaft 1959-1985. 20 x 
13 cm. Original-Leinenbände mit Lederrückenschildern und Vergoldung. 
Gebrauchsspuren. Kopf- und Vorderschnitt teils etwas fleckig. Insgesamt 
sehr ordentlich. 

Dünndruckausgabe. Lizenzausgabe des Hanser-Verlages. Abteilung I, Bände 1-6 
und Abteilung II, Bände 7-10: Jugendwerke und vermischte Schriften. Neupreis 
440,00 Euro. 

€ 160,00 [9707]

94 Horaz
Oden und Epoden.
Übersetzt von Paul Lewinsohn. München und Leipzig Georg Müller 1913. 
22 x 13,5 cm. [7], 234 S. (Klassiker des Altertums, Reihe 2, Band 11). 
Original-Halblederband mit Rückenvergoldung. Etwas bestoßen. Sonst gut 
erhalten. 

€ 40,00 [5900]

95 Horaz
Satiren und Episteln.
Mit Anmerkungen. Nach der Übersetzung von C. M. Wieland bearbeitet und 
Ergänzt von Heinrich Conrad. 2 Bände. München und Leipzig Georg Müller 
1911. 22 x 13,5 cm. 5 Blatt, 391 S. und 5 Blatt, 428 S. (Klassiker des Alter-
tums, Reihe 1, Band 5 und 6). Original-Halblederbände mit Rückenvergol-
dung. Berieben und bestoßen. Gutes Exemplar. 

€ 75,00 [7277]

96 Die Horen
Eine Monatsschrift. Herausgegeben von Schiller. (Unveränderter Nachdruck 
der 1795-1797 in der Cottaischen Buchhandlung erschienenen Zeitschrift 
in sechs Doppelbänden mit einem Supplementband von Rolf Michaelis). 7 
Bände. Weimar Hermann Böhlaus Nachfolger 2000. 19 x 13 cm. Original-
Leinenbände mit vergoldetem Rückentitel im Schuber. Sehr gut erhalten. 
Wie neu! 

Sorgfältig hergestellter Reprint der berühmten Zeitschrift. Mit einem Essay von 
Rolf Michaelis »Schillers ›Titanic‹«, einem chronologischen Verzeichnis der 
Beiträge nach Jahrgängen und Stücken geordnet sowie einem Autorenregister. 

€ 90,00 [8158]

97 Ödön von Horváth
Gesammelte Werke.
Herausgegeben von Traugott Krischke unter Mitarbeit von Susanna Foral-
Krischke. 4 Bände. Frankfurt am Main Suhrkamp 1988. 19,5 x 12,5 cm. 
Original-Leinenbände. Sehr gut erhalten. 

Zweite Gesamtausgabe. Dünndruckausgabe. 1. Stücke 1920-1930. 2. Stücke 
1931-1933. 3. Stücke 1934-1937. 4. Prosa und Verse 1918-1938. 

Hagen 2 (erste Gesamtausgabe).

€ 160,00 [9880]

98 Victor Hugo
Oeuvres complètes.
16 Bände der Reihe. Paris Nelson Èditeurs [1912-1913]. 16 x 11 cm. (Coll-
ection Nelson). Original-Leinenbände mit Grün- und Goldprägung. Etwas 
angestaubt. Sonst gut erhalten. 

Aus der Ausgabe der »Collection Nelson«. 1.- 4. Les Misérables. 5. Les Con-
templations. 6. Napoléon-le-Petit. 7. Ruy Blas. 15. Les Feuilles d’Automne. Les 
Chants de Crépuscule. 16.- 17. Notre Dame de Paris. 27. Les Voix intérieures. 
Les Rayons et les Ombres. 19. Le Roi s’amuse. Lucréce Borgia. 36. Cromwell. 22. 
Bug-Jargal. 43. Odes et Ballades. Les Orientales. 49. Hernani. Marion le Lorme. 

€ 150,00 [9678]

99 Wilhelm von Humboldt
Werke in fünf Bänden.
Hrsg. von Andreas Flitner und Klaus Giel. 5 Bände. Darmstadt Wissen-
schaftliche Buchgesellschaft 1961-1981. 19,5 x 13 cm. Original-Leinen-
bände mit etwas Rückenvergoldung. Rücken etwas verblaßt. Sonst gut 
erhalten. 

1. Anthropologie und Geschichte. 2. Altertumskunde und Ästhetik. Die Vasken. 
3. Sprachphilosophie. 4. Politik und Bildungswesen. 5. Kleine Schriften u. a. 
Kommentare und Anmerkungen. 

€ 140,00 [9762]
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105 Jean Paul
Werke.
Herausgegeben von Eduard Berend. 5 Bände. Berlin Propyläen-Verlag 
[1923]. 22,5 x 15 cm. Original-Halblederbände mit grünen Rückenschil-
dern und Vergoldung. Rücken etwas verfärbt. Sonst gut erhalten. 

1. Idyllische und humoristische Erzählungen. 2 Hesperus. 3. Titan. 4. Siebenkäs. 
Flegeljahre. 5. Vorschule der Ästhetik. Levana. 

€ 220,00 [9658]

106 Der Jüngste Tag
Bücherei einer Epoche. [Nach den Erstausgaben wiedergegeben]. Heraus-
gegeben und mit einem dokumentarischen Anhang versehen von Heinz 
Schöffler. 7 Bände. Frankfurt am Main Societäts-Verlag 1981. 20,5 x 13 cm. 
Original-Pappbände im Schuber. Gut erhalten. 

Nachdruck der 1970 im Verlag Heinrich Scheffler erschienenen Ausgabe. 

€ 48,00 [1585]

107 Erich Kästner
Werke.
Herausgegeben von Franz Josef Görtz. 9 Bände. Frankfurt am Main und 
Wien Büchergilde Gutenberg 1999. 21 x 13 cm. Blaue und rote Original-
Leinenbände im Schuber. Sehr gut erhalten. 

Lizenzausgabe des Hanser Verlages. 1. Gedichte. 2. Kabarett, Chansons und 
kleine Prosa. 3. und 4. Romane. 5. Theater, Hörspiel, Film. 6. Publizistik. 7. und 8. 
Romane für Kinder. 9. Nacherzählungen. 

€ 120,00 [9758]

108 Franz Kafka
Gesammelte Werke in Einzelausgaben.
Herausgegeben von Max Brod u. a. 11 Bände. Frankfurt am Main S. Fischer 
(1953-1974). 19 x 12 cm. Original-Leinenbände mit Rückenvergoldung. 
Hin und wieder papierbedingt gebräunt. Gut erhalten. 

Lizenzausgabe von Schocken Books New York. 1. Der Prozeß. 2. Das Schloß. 
3. Amerika. 4. Erzählungen. 5. Hochzeitsvorbereitungen auf dem Lande. 6. 
Beschreibung eines Kampfes. 7. Tagebücher. 8. Briefe 1902-1924. 9. Briefe an 
Felice. 10. Briefe an Milena. 11. Briefe an Ottla und die Familie. Alle Bände in 
zweiten bzw. späteren Auflagen. 

Hagen 1.

€ 290,00 [1863]

109 Gottfried Keller
Gesammelte Werke.
10 Bände. Mit einem Porträt in Heliogravure nach Arnold Böcklin. Stuttgart 
und Berlin J. G. Cotta 1910. 19 x 13,5 cm. Rotbraune Original-Halbleder-
bände mit zwei Rückenschildern und reicher Rückenvergoldung. Mit nur 
ganz minimalen Bereibungen. Schönes Exemplar. 

Gute Leseausgabe mit dem schönen Porträt von Böcklin in Band neun. 1.- 3. 
Der grüne Heinrich. 4. und 5. Die Leute von Seldwyla. Erzählungen. 6. Züricher 
Novellen. 7. Das Sinngedicht. Novellen. 8. Martin Salander. 9. und 10. Gedichte. 

€ 210,00 [9618]

110 Gottfried Keller
Werke.
Kritisch durchgesehene und erläuterte Ausgabe mit einer Einleitung 
über des Dichters Leben und Schaffen von Harry Maync. 5 Bände. Berlin 
Propyläen-Verlag (1921). 22,5 x 15 cm. Original-Halblederbände mit 
reicher Rückenvergoldung (Entwurf Hugo Steiner-Prag). Gut erhalten. 

1. Gedichte. Therese. 2. Der grüne Heinrich. Urspüngliche Fassung. 4. Die Leute 
von Seldwyla. Erzählungen. 5. Züricher Novellen. Sieben Legenden. Das Sinnge-
dicht. Novellen. 6. Martin Salander. Aus dem Nachlaß. Anmerkungen. 

€ 180,00 [9650]

111 Gottfried Keller
[Werke].
4 Bände. Mit 4 Porträt-Abbildungen. Berlin und Leipzig Th. Knaur [1921]. 
18 x 12,5 cm. Braune Original-Halblederbände mit grünen Rückenschildern 
und reicher Rückenvergoldung sowie Kopfgoldschnitt. Sehr gut erhalten. 

Hübsche kleine Werksammlung. 1. Die Leute von Seldwyla. Erzählungen. 2. Das 
Sinngedicht. Sieben Legenden. 3. Züricher Novellen. 4. Martin Salander. 

€ 100,00 [9597]

112 Heinrich von Kleist
Erzählungen.
3 Bände. Berlin Bruno Cassirer 1910. 17,5 x 12,5 cm. Geglättete 
Original-Kalblederbände mit reicher Deckel- und Rückenvergoldung sowie 
Kopfgoldschnitt (Entwurf Karl Walser) Einbände gering berieben. Rücken 
minimal aufgehellt. Vorsatzränder mit schmaler Abklatschbräunung. Sonst 
gut erhalten. 

Erste Ausgabe dieser bibliophilen Neuausgabe der Erzählungen. Schöner Druck 
auf unbeschnittenem Bütten in Fraktur. Hübsche Ausgabe. 

€ 260,00 [9350]

113 Heinrich von Kleist
Sämtliche Werke und Briefe.
Hrsg. von Wilhelm Herzog. 6 Bände. Mit farbigem Titelbild und 4 Faksimiles. 
Leipzig Insel-Verlag 1908-1911. 20 x 13 cm. Original-Halbpergamentbän-
de mit Rückenvergoldung und Kopfgoldschnitt. Kanten minimal berie-
ben, die Deckel etwas verfärbt. Vorsätze teils etwas stockfleckig. Gutes 
Exemplar. 

Sarkowsi 927.

€ 180,00 [3790]

114 Heinrich von Kleist
Sämtliche Werke und Briefe.
Hrsg. von Helmut Sembner. Zweite, vermehrte und auf Grund der Erst-
drucke und Handschriften völlig revidierte Auflage. 2 Bände. München 
Carl Hanser 1961. 19 x 12 cm. 968 und 1.076 S. Original-Lederbände mit 
Rückenvergoldung und Kopfgoldschnitt. Rücken minimal aufgehellt. Sonst 
sehr gut erhalten. 

Lederausgabe. Dünndruck. 

Hagen 4.

€ 160,00 [9738]

115 Heinrich von Kleist
Sämtliche Werke.
Herausgegeben von Friedrich Michael. Leipzig Insel-Verlag [1927]. 18 x 
10,5 cm. 1.187 S., 2 Blatt. Original-Leinen mit Rückenvergoldung. Kapital 
berieben. Sonst gut erhalten. 

Dünndruckausgabe. 

Sarkowski 928.

€ 40,00 [8177]

116 Heinrich von Kleist
Werke [und Briefe].
Im Verein mit Georg Minde-Pouet und Reinhold Steig herausgegeben von 
Erich Schmidt. Kritisch durchgesehene und erläuterte Gesamtausgabe. 5 
Bände. Mit einem Porträt und einem Faksimile. Leipzig und Berlin Biblio-
graphisches Institut [1904-1905]. 18,5 x 13 cm. (Meyers Klassiker-Ausga-
ben). Grüne Original-Leinenbänbände mit Goldprägung. Sehr gut erhalten. 

1. Schroffenstein. Guiskard. Amphitryon. Krug. 2. Penthesilea. Käthchen. 
Hermannsschlacht. 3. Homburg. Erzählungen. 4. Gedichte. Kleine Schriften. 
Lesarten 1-4. 5. Briefe. 

€ 120,00 [9774]
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123 Nikolaus Lenau
Sämtliche Werke.
Briefe. Herausgegeben von Hermann Engelhard. Mit einem Porträt. Stutt-
gart J. G. Cotta 1959. 19,5 x 11,5 cm. 1.091 S. Flexibles rotes Ganzleder 
mit Kopfgoldschnitt und vergoldetem Rückenschild. Vorderschnitt minimal 
fleckig. Sonst gut erhalten. 

Dünndruckausgabe. 

€ 50,00 [9855]

124 Das Hohe Lied Salomos
(Übersetzung von Martin Luther nach der letzten von ihm selbst durchge-
sehenen Ausgabe der deutschen Bibel, Wittenberg 1545). Straßburg und 
Leipzig Josef Singer [1919]. 25,5 x 18 cm. [60] S. Schwarzer Original-Le-
derband auf fünf Bünden mit reicher Rückenvergoldung, Deckelvergoldung, 
Kopfgoldschnitt und Innenkantenvergoldung. Vorderdeckel mit leichten 
Kratz- und Druckspuren. Vorsätze etwas leimschattig. Sonst gut erhalten. 

Nr. 62 von 150 nummerierten Exemplaren in Leipzig bei Drugulin auf Whatmann-
Papier (Bütten) gedruckt. Eleganter Antiqua-Druck mit in Grün gedruckten 
Initialen und Kapiteln. 

€ 160,00 [9901]

125 Gotthold Ephraim Lessing
Gesammelte Werke [und Briefe].
Herausgegeben von Wolfgang Stammler. 2 Bände. München Carl Hanser 
1959. 19 x 11,5 cm. 1138 und 1188 S. Blaue Original-Lederbände mit 
Rückenvergoldung und Kopfgoldschnitt. Titelblatt von Band 1 mit Tesafilm 
geklebt. Sonst sehr gut erhalten. 

Lederausgabe. Dünndruck. 2 Bände. 

€ 130,00 [9748]

126 Gotthold Ephraim Lessing
Gesammelte Werke [und Briefe].
Herausgegeben von Wolfgang Stammler. 2 Bände. München Carl Hanser 
1959. 19 x 11,5 cm. 1.138 und 1.188 S. Original-Leinenbände mit Schutz-
umschlägen. Gut erhalten. 

Dünndruckausgabe. 1. Gedichte. Dramen. Fabeln und Erzählungen. Zur 
deutschen Sprache und Literatur. Philosophie. Theologie. 2. Briefe, die neueste 
Literatur betreffend. Hamburgische Dramaturgie. Laokoon. Wie die Alten den Tod 
gebildet. Briefe. 

€ 48,00 [9795]

127 Gotthold Ephraim Lessing
Gesammelte Werke.
Herausgegeben von Moritz Heimann u. a. 6 Bände. Leipzig Der Tempel-
Verlag [1912]. 20,5 x 12,5 cm. (Tempel-Klassiker). Schwarze Original-
Leinenbände mit Rückenvergoldung. Etwas angestaubt. Sonst gut erhalten. 

1. Gedichte. Fabeln. Jugendlustspiele I. 2. Jugendlustspiele II. Über das Lustspiel. 
Trauerspiele. 3. Minna von Barnhelm. Emilia Galotti. Nathan der Weise. Freimau-
rerische Gespräche. Die Erziehung des Menschengeschlechts. 4. Literarische 
Schriften. 5. Hamburgische Dramaturgie. 6. Ästhetische, antiquarische und 
theologische Schriften. 

€ 90,00 [9659]

128 Gotthold Ephraim Lessing
Werke in drei Bänden.
Nach den Ausgaben letzter Hand unter Hinzuziehung der Erstdrucke. Ver-
antwortlich für die Textredaktion: Jost Perfahl. Mit einer Einführung, einer 
Zeittafel und Anmerkungen von Otto Mann. 3 Bände. München Winkler 
Verlag 1972-1974. 19,5 x 12 cm. (Winkler Dünndruck-Ausgabe). Blaue 
Original-Leinenbände mit Deckel- und Rückenvergoldung. Gut erhalten. 

117 Heinrich von Kleist
Werke.
Herausgegeben von Karl Federn. 6 Bände gebunden in 3. Mit 10 Tafeln. 
Berlin Volksverband der Bücherfreunde 1924. 19,5 x 13,5 cm. 2.500 S. 
Schwarze Original-Leinenbände mit Rückenvergoldung. Kanten minimal 
berieben. Vorderschnitt teils fleckig. Sonst gut erhalten. 

1. Lebensgeschichte und Briefe. 2. Briefe, Aufsätze, Gedichte. 3. Dramen. 4. Dra-
men. 5. Dramen und Politische Schriften. 6. Erzählungen und Kritische Schriften. 
Interessant ist die Ausgabe auch wegen der Bildbeigaben in Kupfertiefdruck. 

€ 75,00 [9468]

118 Friedrich Gottlieb Klopstock
Oden.
(Herausgegeben von Paul Merker). 2 Bände. Leipzig Kurt Wolff 1913. 20,5 
x 16 cm. [4], 346, [1] und [4], 316, [1] S. (Drugulin-Drucke, 15 und 16). 
Original-Halblederbände mit Rückenvergoldung und Kopfgoldschnitt. Gut 
erhalten. 

Schöner Neudruck im Stil des 18. Jahrhunderts. 

€ 85,00 [9675]

119 Wolfgang Koeppen
Gesammelte Werke in sechs Bänden.
Herausgegeben von Marcel Reich-Ranicki in Zusammenarbeit mit Dagmar 
von Briel und Hans-Ulrich Treichel. 6 Bände. Frankfurt am Main Suhrkamp 
1986. 20,5 x 12,5 cm. Flexible rotbraune Original-Oasenziegenlederbände 
mit vergoldetem Rückentitel im Schuber. Sehr gut erhalten. 

Erste Gesamtausgabe. In kleiner Auflage erschienen. Von Wolfgang Koeppen im 
ersten Band signiert. 

Wilpert/Gühring 2, 29.

€ 680,00 [9559]

120 Theodor Körner
Werke in zwei Teilen.
Auf Grund der Hempelschen Ausgabe neu herausgegeben mit Einleitungen 
und Anmerkungen versehen von Augusta Weldler-Steinberg. 2 Teile in 1 
Band. Mit 1 Porträt und 1 Faksimile. Berlin, Leipzig, Wien und Stuttgart 
Deutsches Verlagshaus Bong & Co. [1908]. 18,5 x 13,5 cm. (Bongs Goldene 
Klassiker-Bibliothek). Brauner Original-Halblederband mit vergoldetem 
Rückentitel und etwas Vergoldung. Sehr gut erhalten. 

€ 50,00 [9609]

121 Oskar Kokoschka
Briefe 1905-1976.
Hrsg. von Olda Kokoschka und Heinz Spielmann. 4 Bände. Mit zahlreichen 
Abbildungen im Text und auf Tafeln. Düsseldorf Claassen 1984-1988. 22 x 
14,5 cm. Original-Leinenbände mit Schutzumschlägen. Sehr gut erhalten. 

Erste Gesamtausgabe der Briefe. 

€ 80,00 [6078]

122 Nikolaus Lenau
Sämtliche Werke und Briefe in sechs Bänden.
Herausgegeben von Eduard Castle. 6 Bände. Mit 6 Tafeln und 6 Faksimiles. 
Leipzig Insel-Verlag 1910-1923. 20 x 13 cm. Blaue Original-Leinenbände 
mit Rückenvergoldung und Kopfgoldschnitt. Rücken minimal aufgehellt. 
Vorderschnitt von Band sechs etwas fleckig. Sonst gut erhalten. 

Erste deutsche Ausgabe. 1. Gedichte. 2. Faust. Helena. Savonarola. Albigenser. 
Don Juan. 3.- 5. Briefe. 6. Nachträge. Lesarten und Anmerkungen. Register. 

€ 250,00 [9669]
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135 Georg Christoph Lichtenberg
Schriften und Briefe.
Herausgegeben von Wolfgang Promies. 3. Auflage. 4 in 6 Bänden. Mit ei-
nigen Abbildungen. Frankfurt am Main Zweitausendeins 1994. 19,5 x 11,5 
cm. Original-Leinenbände mit vergoldeten Rückentiteln und Schutzum-
schlägen. Sehr gut erhalten. 

Lizenzausgabe des Hanser-Verlages. 1. Sudelbücher I. 2. Sudelbücher II. Mate-
rialhefte. Tagebücher. 3. Aufsätze, Entwürfe, Gedichte. Erklärung der Hogarthi-
schen Kupferstiche. 4. Briefe (einschließlich Kommentar). 5. Kommentar zu 
Band I. und II. 6. Kommentar zu Band 3. 

€ 90,00 [9721]

136 Detlev von Liliencron
Gesammelte Werke.
(Herausgegeben von Richard Dehmel). 8 Bände. Mit einer Abbildung 
(Totenmaske des Dichters). Berlin Schuster & Loeffler 1911-1912. 20 x 13,5 
cm. Original-Halblederbände mit Rückenvergoldung und Kopfgoldschnitt. 
Rücken etwas aufgehellt und nur wenig fleckig. Sonst gut erhalten. 

1. Poggfred. 2. Gedichte. 3. Gedichte. 4. Dramen. 5. Romane. 6. Romane. 7. 
Novellen. 8. Miscellen. 

€ 200,00 [9667]

137 Otto Ludwig
Werke in sechs Bänden.
Herausgegeben von Adolf Bartels. Gebunden in 2 Bände. Mit Ludwigs 
Bildnis, einer Abbildung des Denkmals in Meiningen, einem Gedicht in 
Faksimile, sowie einer Biographie und Charakteristik Ludwigs. Leipzig 
Max Hesses Verlag [1900]. 16,5 x 12,5 cm. (Max Hesses neue Leipziger 
Klassiker-Ausgaben). Original-Halblederbände mit Rückenvergoldung. 
Sehr gut erhalten. 

1. Gedichte. 2. Das Fräulein von Scuderie. Der Erbförster. Die Makkabäer u. a. 
Dramen. 3. Die Emancipation der Domestiken. Die wahrhaftige Geschichte von 
den drei Wünschen u. a. Erzählungen. 4. Die Heiteretei und ihr Widerspiel. 5. 
Zwischen Himmel und Erde. 6. Studien und kritische Schriften. 

€ 90,00 [9668]

138 Lukian
Sämtliche Werke.
Mit Anmerkungen. Nach der Übersetzung von C. M. Wieland bearbeitet 
und ergänzt von Hanns Floerke. 5 Bände. München und Leipzig Georg 
Müller 1911. 22 x 14 cm. (Klassiker des Altertums, Erste Reihe, Band 
7-11). Original-Halblederbände mit roten Rückenschildern und Vergoldung 
(Entwurf Paul Renner). Rücken etwas fleckig und leicht berieben. Sonst gut 
erhalten. 

€ 250,00 [9643]

139 Thomas Mann
Tagebücher.
Herausgegeben von Peter de Mendelssohn und Inge Jens. 10 Bände. Frank-
furt am Main S. Fischer 1977-1995. 19,5 x 12,5 cm. Original-Leinenbände 
mit Rückenschild und Schutzumschlägen. Gebrauchsspuren. Der Vorder-
schnitt meist fleckig. Die Schutzumschläge teils fleckig und mit Einrissen. 
Ordentlich erhaltene Reihe. 

Band zehn in zweiter verbesserter Auflage, sonst alle Bände in erster Ausgabe. 1. 
1918-21. 2. 1933-34. 3. 1935-36. 4. 1937-39. 5. 1940-43. 6. 1944-46. 7. 1946-
48. 8. 1949-50. 9. 1951-52. 10. 1953-55. 

Potempa H I.

€ 220,00 [8905]

Dünndruckausgabe. 1. Dichtungen. 2. Kritische Schriften. Philosophische 
Schriften. 3. Vermischte Schriften. 

€ 48,00 [9796]

129 Gotthold Ephraim Lessing
Werke.
Auswahl in sechs Teilen. Auf Grund der Hempelschen Ausgabe neu heraus-
gegeben mit Einleitungen und Anmerkungen sowie einem Namenregister 
versehen von Julius Petersen. 6 Teile in 4 Bänden. Mit 2 Porträts, 1 Tafel 
und 1 Faksimile. Berlin, Leipzig, Wien und Stuttgart Deutsches Verlags-
haus Bong & Co. [1908]. 18,5 x 13,5 cm. (Bongs Goldene Klassiker-Bibli-
othek). Braune Original-Halblederbände mit vergoldetem Rückentitel und 
etwas Vergoldung. Sehr gut erhalten. 

€ 120,00 [9607]

130 Gotthold Ephraim Lessing
Werke.
In Zusammenarbeit mit Karl Eibl u. a. herausgegeben von Herbert G. 
Göpfert. 8 Bände. Darmstadt WBG 1996. 19 x 12 cm. Rote Original-Leinen-
bände mit Schutzumschlagen (Band 5 ohne) im Schuber (Neupreis 368 €). 
Sehr gut erhalten. 

Dünndruckausgabe. Lizenzausgabe des Carl Hanser Verlages. 

€ 160,00 [9210]

131 Nikolai Lesskow
Gesammelte Werke.
Deutsch von Johannes von Guenther, Erich Müller, Henry von Heiseler u. a. 9 
Bände. München C. H. Beck [1924-1927]. 17 x 11 cm. Original-Halbleinen-
bände mit Schutzumschlägen. Etwas angestaubt. Sonst gut erhalten. 

Erste deutsche Gesamtausgabe. Mit einer Biographie Lesskows von Erich Müller. 

€ 75,00 [9639]

132 Nikolai Lesskow
Gesammelte Werke.
Herausgegeben von Johannes von Guenther. 3 Bände. Mit einer Porträt-
zeichnung von J. E. Repin. München Biederstein 1963-1964. 19 x 12 cm. 
Original-Leinenbände mit Schutztumschlägen in Schubern. Name auf dem 
Vorsatzblatt (nur in Band eins). Sonst schönes und frisches Exemplar. 

Dritte deutsche Gesamtausgabe. Dünndruckausgabe. 

€ 60,00 [9404]

133 Claude Lévi-Strauss
Mythologica I-IV.
Aus dem Französischen von Eva Moldenhauer. 4 in 5 Bänden. Mit 
Abbildungen und Karten. Frankfurt am Main Suhrkamp 1971-1975. 22,5 
x 14,5 cm. Original-Leinenbände mit Schutztumschlägen. Band zwei mit 
minimalen Gebrauchsspuren. Sonst sehr gut erhalten. 

Erste deutsche Ausgaben. 1. Das Rohe und das Gekochte. 2. Vom Honig zur 
Asche. 3. Der Ursprung der Tischsitten. 4/I. und 4/II. Der Nackte Mensch 1 und 2. 

€ 180,00 [9904]

134 Georg Christoph Lichtenberg
Schriften und Briefe.
Herausgegeben von Franz H. Mautner. 4 in 6 Bänden. Mit einem Porträt 
und zahlreichen Tafeln. Frankfurt am Main Insel Verlag 1983. 19,5 x 12 
cm. Original-Leinenbände mit Schutzumschlägen im Schuber. Sehr gut 
erhalten. 

1. Sudelbücher. Fragmente. Fabeln. Verse. 2. Aufsätze. Satirische Schriften. 3. 
Erklärung der Hogarthischen Kupferstiche. 4. Bildtafeln zu Band 3. 5. Briefe 
1766-1784. 6. Briefe 1784-1799. 

€ 48,00 [9793]
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146 Karl Philipp Moritz
Werke.
Herausgegeben von Horst Günther. Zweite Auflage. 3 Bände. Mit 3 Porträts. 
Frankfurt am Main Insel Verlag 1993. 19,5 x 11,5 cm. Original-Leinenbän-
de mit vergoldeten Rückentiteln. Sehr gut erhalten. 

1. Autobiographische und poetische Schriften. 2. Reisen. Schriften zur Kunst und 
Mythologie. 3. Erfahrung, Sprache, Denken. 

€ 75,00 [9876]

147 Robert Musil
Gesammelte Werke in Einzelausgaben.
Herausgegeben von Adolf Frisé. 4 Bände. Hamburg und Reinbek Rowohlt 
1955-1960. 20,5 x 13,5 cm. Original-Leinenbände mit Schutzumschlägen. 
Etwas angestaubt. Rücken teils verfärbt und bei Band drei etwas fleckig. 
Gutes Exemplar. 

Die Bände 2-4 in ersten Ausgaben. 1. Der Mann ohne Eigenschaften (11. Tsd.). 
1968. 2. Tagebücher, Aphorismen, Essays und Reden. 1955. 1957. 3. Prosa, 
Dramen, Späte Briefe. 4. Robert Musil. Leben, Werk, Wirkung. Herausgegeben 
von Karl Dinklage. 

Hagen 1.

€ 200,00 [6244]

148 Vladimir Nabokov
Gesammelte Werke.
Herausgegeben von Dieter E. Zimmer. 20 Bände. Reinbek Rowohlt 
1989-2008. 19,5 x 12 cm. Original-Leinenbände mit Silberprägung und 
Schutzumschlägen. Einige Schutzumschläge nicht ganz frisch und mit 
Knickspuren. Mit Exlibris-Blindstempel. Band 22 mit stärkeren Gebrauchs-
spuren. Sonst gut erhalten. 

Erste deutsche Gesamtausgabe. 1. Maschenka. König Dame Bube. 2. Lushins 
Verteidigung. Der Späher. Die Mutprobe. 3. Gelächter im Dunkel. Verzweiflung. 
Camera abscura. 4. Einladung zur Enthauptung. 5. Die Gabe. 6. Das wahre 
Leben des Sebastian Knight. 7. Das Bastardzeichen. 8. Lolita. 9. Pnin. 10. Fahles 
Feuer. 12. Durchsichtige Dinge. Sieh doch die Harlekine! 13. Erzählungen I. 14. 
Erzählungen II. 15.1. Dramen. 15.2. Lolita. Ein Drehbuch. 16. Nikolaj Gogol. 20. 
Deutliche Worte. 21. Eigensinnige Ansichten. 22. Erinnerung, sprich. 23. Brief-
wechsel mit Edmund Wilson. Es fehlen die Bände 11, 17, 18, 19 und 24. 

€ 380,00 [9736]

149 Pablo Neruda
Das lyrische Werk.
Hrsg. von Karsten Garscha. Übersetzt von Erich Arendt, Stephan Hermlin, 
Fritz Vogelsang u. a. 3 Bände. Darmstadt und Neuwied, Hermann Luch-
terhand 1984 - 1986. Hermann Luchterhand und Büchergilde Gutenberg 
1984-1986. 19,5 x 12,5 cm. 2.700 S. Original-Leinenbände mit Schutzum-
schlägen. Sehr gut erhalten. 

Umfangreichste deutsche Gesamtausgabe. 

€ 80,00 [9765]

150 Niedersächsische Sagen
Herausgegeben von Will-Erich Peuckert. 6 in 7 Bänden. Mit zahlreichen 
Tafeln. Göttingen Otto Schwartz 1964-1993. 24 x 16 cm. (Denkmäler deut-
scher Volksdichtung, 6, I-VI). Original-Leinenbände mit Schutzumschlägen. 
Sehr gut erhalten. 

€ 120,00 [9320]

151 Novalis
Schriften.
Herausgegeben von J. Minor. 4 Bände. Mit drei Bildnissen und einem 
Faksimile. Jena Eugen Diederichs 1907. 18,5 x 12 cm. Flexible hellblaue 

140 Guy de Maupassant
Oeuvres complètes.
7 Bände der Reihe. Paris Louis Conard 1908-1910. 20 x 14,5 cm. Rotbraune 
Original-Halblederbände mit Rückenvergoldung. Rücken teils minimal 
fleckig. Sonst sehr gut erhalten. 

1. Bel-Ami. 2. Une vie. 3. Le Horla. 4. Les Soeurs Rondoli. 5. Notre Coeur. 6. 
Contes de la Bécasse. 7. Fort comme la mort. 

€ 170,00 [9686]

141 Henry Louis Mencken
Ausgewählte Werke.
Herausgegeben von Helmut Winter. 3 Bände. Waltrop und Leipzig Ma-
nuscriptum 1999. 19 x 12,5 cm. Original-Leinenbände mit vergoldetem 
Rückentitel. Gut erhalten. 

Henry Louis Mencken (* 12. September 1880 in Baltimore, Maryland; † 29. 
Januar 1956 ebenda) war ein US-amerikanischer Schriftsteller und Journalist, 
Literaturkritiker, Kolumnist und Satiriker. Mencken war Verteidiger der Freiheit 
und der Bürgerrechte und ein Gegner des angelsächsischen Puritanismus. Er 
kritisierte in seinen in die Tausende gehenden Zeitungskolumnen und in zahl-
reichen Büchern mit scharfer Zunge die Wertvorstellungen der amerikanischen 
Bourgeoisie (die er »booboisie« nannte). 1. Kulturkritische Schriften 1918-1926: 
Zur Verteidigung der Frau u. a. 2. Autobiographisches 1930-1948. 3. Kommenta-
re und Kolumnen 1909-1935: Was es heißt, Amerikaner zu sein u. a. 

€ 48,00 [9780]

142 Conrad Ferdinand Meyer
Werke.
Dünndruck-Ausgabe in vier Bänden. Einführung von Robert Faesi. 4 Bände. 
Leipzig H. Haessel 1924. 18 x 11,5 cm. 2.300 S. Flexible blaue Original-
Leinenbände mit Deckel- und Rückenvergoldung. Gut erhalten. 

Dünndruckausgabe. Die Texte revidierten Herbert Cysarz, Jonas Fränkel und 
Friedrich Michael. 1. Jürg Jenatsch. Angela Borgia. 2. Gedichte. Huttens letzte 
Tage. Engelberg. 3. Novellen. 4. Der Heilige. Die Versuchung des Pescara. 

€ 75,00 [9457]

143 Conrad Ferdinand Meyer
[Werke].
9 Bände. Leipzig H. Haessel 1909-1910. 18 x 13 cm. Braune Original-
Leinenbände mit Goldprägung. Sehr gut erhalten. 

1. und 2. Novellen. 3. Jürg Jenatsch. 4. Der Heilige. 5. Die Versuchung des Pesca-
ra. 6. Angela Borgia. 7. Gedichte. 8. Huttens letzte Tage. 9. Engelberg. 

€ 75,00 [9661]

144 Eduard Mörike
Werke in vier Teilen.
Herausgegeben mit Einleitungen und Anmerkungen versehen von August 
Leffson. 4 Teile in 2 Bänden. Mit 1 Porträt, 1 Tafel und 1 Faksimile. Berlin, 
Leipzig, Wien und Stuttgart Deutsches Verlagshaus Bong & Co. [1908]. 
18,5 x 13,5 cm. (Bongs Goldene Klassiker-Bibliothek). Braune Original-
Halblederbände mit vergoldetem Rückentitel und etwas Vergoldung. Sehr 
gut erhalten. 

€ 80,00 [9606]

145 [Jean-Baptiste] Molière
Théatre complet illustré.
7 Teile in 2 Bänden. Mit Porträt und zahlreichen Illustrationen. Paris 
Bibliothèque Larousse [1909-1916]. 20,5 x 14 cm. Braune Original-Halb-
lederbände mit Rückenvergoldung und Kopfgoldschnitt. Minimal berieben. 
Rücken von Band eins etwas fleckig. Sonst gut erhalten. 

€ 130,00 [9682]
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mit reicher Rückenvergoldung und Kopfgoldschnitt. Marmorpapierdeckel-
bezüge. Leicht berieben. Rücken etwas verfärbt. Sonst gut erhalten. 

Zweite deutsche Gesamtausgabe in dekorativen Halblederbänden. 1. Heureka 
und die Gedichte in Prosa. 2. Arthur Gordon Pym phantastische Reisen. Hans 
Pfaall u. a. 3. Die Erzählungen. Erster Band: 1833-1839. 4. Die Erzählungen. 
Zweiter Band: 1839-1843. 5. Die Erzählungen. Dritter Band: 1844-1849. 6. Die 
Gedichte und Aufsätze. 

€ 360,00 [9687]

158 Wilhelm Raabe
Romane und Erzählungen.
Kritisch durchgesehene Ausgabe mit Anmerkungen und biographischem 
Nachwort herausgegeben von Karl Hoppe. 4 Bände. Mit vier Tafeln als 
Frontispize. Berlin und Darmstadt Deutsche Buchgemeinschaft 1955. 20 x 
12 cm. Original-Halblederbände mit Rückenvergoldung. Gut erhalten. 

Gute Leseausgabe, die die Hauptwerke enthält. 

€ 60,00 [9213]

159 [Francois] Rabelais
Meister Franz Rabelais der Arzeney Doctoren Gargantua und 
Pantagruel.
Aus dem Französischen verdeutscht durch Gottlob Regis. Neu herausge-
geben von Wilhelm Weigand. 2 Bände. Mit einem Bildnis. München und 
Leipzig Georg Müller 1911. 22 x 14 cm. 87, 521 und [4], 464 S. Original-
Halblederbände mit roten Rückenschildern und reicher Rückenvergoldung. 
Minimal berieben. Rücken etwas verfärbt. Sonst gut erhalten. 

Beste Übersetzung mit Anmerkungen. 

€ 160,00 [9654]

160 [Jean] Racine
Théatre complet illustré.
3 Bände gebunden in 1 Band. Mit Porträt und zahlreichen Illustrationen. 
Paris Bibliothèque Larousse [1913]. 20,5 x 14 cm. Braune Original-Halble-
derbände mit Rückenvergoldung und Kopfgoldschnitt. Gut erhalten. 

€ 75,00 [9684]

161 Fritz Reuter
Werke.
Im Verein mit Conrad Borchling und Ernst Brandes herausgegeben von 
Wilhelm Seelmann. Kritisch durchgesehene und erläuterte Ausgabe. 7 
Bände. Mit einem Porträt und einem Faksimile. Leipzig und Berlin Biblio-
graphisches Institut [1905-1906]. (Meyers Klassiker-Ausgaben). Grüne 
Original-Leinenbänbände mit Goldprägung. Gut erhalten. 

1. Läuschen un Rimels. 2. Stromtid I. und II. 3. Stromtid III. Franzosentid. 4. 
Schurr-Murr. Festungstid. 5. De Reis’ nah Belligen. Hanne Nütte. 6. Dörch-
läuchting. Reis’ nach Konstantinopel. 7. Kein Hüsung. Kleine Schriften. 

€ 75,00 [9777]

162 Rainer Maria Rilke
Werke.
Kommentierte Ausgabe in vier Bänden. Hrsg. von Manfred Engel, Ulrich 
Fülleborn, Horst Nalewski, August Stahl. 4 Bände. Frankfurt am Main 
Suhrkamp 1996. 19,5 x 12,5 cm. Flexible rote Original-Lederbände mit 
Rückenvergoldung im Schuber. Der Schuber stärker fleckig. Sonst sehr gut 
erhalten. 

Die seltene und gesuchte Lederausgabe. Dünndruckausgabe. 

€ 800,00 [9903]

Original-Leinenbände mit Rückenvergoldung und Kopfgoldschnitt. Sehr gut 
erhalten. 

Hübsche Ausgabe. 1. Hymnen an die Nacht. Geistliche Lieder. Vermischte 
Gedichte. 2. Journale und Tagebücher. Fragmente. 3. Fragmente. 4. Die Lehrlinge 
zu Sais. Heinrich von Ofterdingen. 

€ 90,00 [9664]

152 Arthur Schurig
Wolfgang Amade Mozart.
Sein Leben, seine Persönlichkeit, sein Werk. [Zweite, veränderte Auflage]. 
9. Tausend. 2 Bände. Mit 41 Bildtafeln, 2 Faksimiles und 1 Notenbeilage. 
Leipzig Insel-Verlag 1923. 21 x 14,5 cm. 462, [2] und 513, [3] S. Handge-
bundene braune Halblederbände mit grünen Rückenschildern und reicher 
Vergoldung sowie Kopfgoldschnitt (Entwurf E. R. Weiß). Widmung von alter 
Hand auf dem Vorsatz von Band eins. Sonst nahezu makellos. 

Reich bebilderte und mit Faksimiles versehene Biographie. 

Sarkowski 1555 A.

€ 280,00 [9569]

153 August von Platen
Werke.
Herausgegeben von G. A. Wolff und V. Schweizer. Kritisch durchgesehene 
und erläuterte Ausgabe. 2 Bände. Mit einem Porträt und einem Faksimile. 
Leipzig und Berlin Bibliographisches Institut [1895]. 18,5 x 13 cm. (Meyers 
Klassiker-Ausgaben). Grüne Original-Leinenbänbände mit Goldprägung. 
Sehr gut erhalten. 

1. Gedichte. 2. Dramen. Abbassiden. Ödipus u. a. 

€ 60,00 [9775]

154 Platon
Sämtliche Werke.
(Übersetzt von Friedrich Schleiermacher, Franz Susemihl u. a). 5. Auflage. 
3 Bände. Köln und Olten Jakob Hegner 1967. 19,5 x 11,5 cm. 2.700 S. 
Schwarze Original-Leinenbände mit Rückenvergoldung und Schutzum-
schlägen im Schuber. Gut erhalten. 

Dünndruckausgabe. 

€ 90,00 [9708]

155 Plutarch
Lebensbeschreibungen.
Mit Anmerkungen nach der Übersetzung von Kaltwasser bearbeitet von 
Hanns Floerke. 6 Bände. München und Leipzig Georg Müller 1913. 22 x 14 
cm. (Klassiker des Altertums, Zweite Reihe, Band 1-6). Original-Halbleder-
bände mit roten Rückenschildern und Vergoldung (Entwurf Paul Renner). 
Rücken etwas fleckig und leicht berieben. Sonst gut erhalten. 

€ 300,00 [9644]

156 Edgar Allan Poe
Erzählungen in zwei Bänden.
Aus dem Amerikanischen von Hedda Eulenberg. Mit Zeichnungen von Alfred 
Kubin. München Nymphenburger 1965. 24 x 17 cm. 433, [5] und 436, [4] S. 
Original-Leinenbände mit illustrierten Schutzumschlägen und Zellopha-
numschlägen im Schuber. Sehr gut erhalten. 

€ 80,00 [9784]

157 Edgar Allan Poe
Gesammelte Werke.
Herausgegeben [und teilweise übersetzt] von Franz Blei. 6 Bände. München 
Rösl & Cie 1922. 21 x 14 cm. 2.400 S. Schwarze Original-Halblederbände 
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168 Friedrich von Schiller
Sämtliche Werke.
Auf Grund der Originaldrucke hrsg. von Gerhard Fricke und Herbert G. Göp-
fert und Herbert Stubenrauch. 6. Auflage. 5 Bände. München Carl Hanser 
1974-1980. 19 x 12 cm. 5.600 S. Original-Leinenbände in Schubern. Kleiner 
Fleck auf dem Rücken von Band fünf. Sonst gut erhalten. 

1. und 2. Dramen. 3. Fragmente. Übersetzungen. Bearbeitungen. 4. Historische 
Schriften. 5. Erzählungen. Theoretische Schriften. 

Hagen 7.

€ 75,00 [3962]

169 Arthur Schopenhauer
Sämtliche Werke.
Textkritisch bearbeitet und hrsg. von Wolfgang von Löhneysen. 5 Bände 
Stuttgart und Frankfurt am Main Cotta und Insel Verlag 1960-1965. 17,5 
x 10,5 cm. Blaue Original-Leinenbände mit Rückenvergoldung und Schutz-
umschlägen in Schubern. Die Umschläge etwas fleckig und mit Einrissen. 
Sonst gut erhalten. 

Dünndruckausgabe. 1. und 2. Die Welt als Wille und Vorstellung I. und II. 3. 
Kleinere Schriften. 4. und 5. Parerga und Paralipomena I und II. 

Sarkowski 1527.

€ 150,00 [9752]

170 Arthur Schopenhauer
Sämtliche Werke.
Herausgegeben von Julius Frauenstädt. Zweite Auflage. Neue Ausgabe. 6 
Bände. Mit 7 Tafeln. Leipzig F. A. Brockhaus 1922. 22 x 14,5 cm Original-
Halblederbände mit Rückenvergoldung. Papier zeitbedingt etwas gebräunt. 
Sonst schönes wohlerhaltenes Exemplar. 

Wohlerhaltenes Exemplar. 

€ 120,00 [8301]

171 Arthur Schopenhauer
Sämtliche Werke.
Nach der ersten, von Julius Frauenstädt besorgten Gesamtausgabe neu 
bearbeitet und herausgegeben von Arthur Hübscher. Zweite Auflage. 7 
Bände. Mit 7 Tafeln. Wiesbaden Eberhard Brockhaus 1948-1950. 22 x 14,5 
cm Original-Halbleinenbände. Durchgehend mit Bleistiftanstreichungen. 
Ordentliches Exemplar. 

Band sieben mit dem Namen- und Sachregister. 

€ 70,00 [7679]

172 Gustav Schwab
Sagen des klassischen Altertums.
[Herausgegeben von Ernst Beutler]. 3 Bände. Leipzig Insel-Verlag 1909-
1910. 21,5 x 14 cm. Grüne Original-Leinenbände mit Vergoldung und 
Kopfgoldschnitt. Sehr gut erhalten. 

Gedruckt nach der Ausgabe letzter Hand. 

€ 120,00 [9651]

173 William Shakespeare
Dramatische Werke
nach der Übersetzung von August Wilhelm Schlegel und Ludwig Tieck, sorg-
fältig revidirt und theilweise neu bearbeitet, mit Einleitungen und Noten 
versehen, unter Redaction von H. Ulrici, herausgegeben durch die Deutsche 
Shakespeare-Gesellschaft. Zweite aufs neue durchgesehene Auflage. 12 
Bände gebunden in 6. Berlin Georg Reimer 1897. 19,5 x 14 cm. Braune 
Original-Halblederbände mit Rückenvergoldung. Rücken minimal verfärbt. 
Sonst sehr gut erhalten. 

€ 250,00 [9688]

163 Joseph Roth
Werke.
Neue erweiterte Ausgabe in vier Bänden. Herausgegeben und eingeleitet 
von Hermann Kesten. Textredaktion Christian Büttrich. 4 Bände. Köln 
Kiepenheuer & Witsch 1975-1976. 20,5 x 13,5 cm. Schwarze genarbte 
Original-Lederbände mit roten Rückenschildern, vergoldeten Rückentiteln 
und Kopfgoldschnitt. Sehr schön erhalten. 

Dünndruckausgabe. Vorzugsausgabe in Ganzleder. Nur in kleiner Auflage 
erschienen. Umfangreiche Ausgabe, die die Romane, Erzählungen, Reisebilder, 
sowie die wichtigsten Essays und Feuilletons enthält. 

€ 800,00 [9561]

164 Jean-Jaques Rousseau
Schriften.
Herausgebeben von Henning Ritter. 2 Bände. München Carl Hanser 1978. 
20 x 12,5 cm. 655 und 812 S. Original-Leinenbände mit Schutztumschlä-
gen im Schuber. Gut erhalten. 

1. Abhandlung über die Wissenschaften und Künste. Bemerkungen über die Ant-
wort des Königs von Polen. Abhandlung über den Ursprung und die Grundlagen 
der Ungleichheit. Brief an Voltaire u. a. 2. Rousseau richtet über Jean-Jaques. 
Träumereien eines einsamen Spaziergängers. 

€ 68,00 [9763]

165 Hans Sachs
Hans Sachsens ausgewählte Werke.
Herausgegeben von Paul Merker und Reinhard Buchwald. 7.-10. Tausend. 
2 Bände. Mit 53 kolorierten Textholzschnitten (davon 43 im Text und 11 
auf gefalt. Tafeln) und 1 Notenbeilage. Leipzig Insel-Verlag 1923-1924. 
23 x 13,5 cm. 12 S., 2 Blatt, 317, (7) S. und 4 Blatt, 354, (5) S. Original-
Halbpergamentbände. Sehr schön erhalten. 

Kolorierte Ausgabe. 1. Gedichte 2. Dramen. 

Sarkowski 1386 B.

€ 180,00 [7034]

166 Hans Sachs
[Hans Sachsens ausgewählte Werke].
Hrsg. von Paul Merker und Reinhard Buchwald. 3. Auflage. 2 Bände. Mit 
43 Textholzschnitten, 1 Notenbeilage und 2 Tafeln. Leipzig Insel-Verlag 
1920-21. 23 x 14 cm. 13, 318 S., 1 Blatt und 2 Batt., 356 S., 2 Blatt. 
Original-Halbpergamentbände. Walzendruckpapierbezüge. Vorderschnitt 
stockfleckig. Die Titelblätter gebräunt. Gutes Exemplar. 

1. Gedichte. 2. Dramen. 

Sarkowski 1386 A.

€ 75,00 [7580]

167 Friedrich von Schiller
Sämtliche Werke in fünf Bänden.
Nach den Ausgaben letzter Hand unter Hinzuziehung der Erstdrucke und 
Handschriften. Textredaktion Jost Perfahl. Mit einer Einführung von Benno 
von Wiese und einer Zeittafel von Helmut Koopmann. 5 Bände. München 
Winkler Verlag 1975. 19,5 x 12 cm. (Winkler Weltliteratur Dünndruckaus-
gabe). Braune Original-Lederbände mit Rückenvergoldung und Kopfgold-
schnitt. Sehr gut erhalten. Schönes Exemplar. 

Dünndruckausgabe. Gute textkritische Ausgabe mit umfangreichen Anmerkun-
gen. In flexiblen Ganzlederbänden. 

€ 350,00 [9221]

verkauft
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Ellermann [1954]. 19 x 12 cm. 295 und 410 S. Original-Leinenbände. 
Rücken etwas aufgehellt. Exlibris. Sonst gut erhalten. 

Erste Gesamtausgabe. Wilpert/Gühring II, 13.

€ 48,00 [9291]

180 Stendhal [Henry Beyle]
Gesammelte Werke.
Hrsg. von Friedrich von Oppeln-Bronikowski. 10 Bände. Mit Bildnissen 
und zahlreichenTafeln. Berlin Propyläen [1921-1924]. 22,5 x 15 cm. Rote 
Original-Halblederbände mit reicher Rückenvergoldung (Entwurf Hugo 
Steiner-Prag). Vorderschnitt meist stockfleckig. Band acht mit winziger 
Fehlstelle am Kapital. Rücken teils etwas verfärbt. Schönes Exemplar. 

Zweite deutsche Gesamtausgabe. 1. Rot und Schwarz. 2. Die Kartause von 
Parma. 3. Italienische Novellen und Chroniken. 4. Über die Liebe. Napoleon. 5. 
Reise in Italien. 6. Wanderungen in Rom. 7. Bekenntnisse eines Ichmenschen. 
8. Ausgewählte Briefe Stendhals. 9. Romane und Novellen. 10. Geschichte der 
Malerei in Italien. 

€ 320,00 [7651]

181 Stendhal [Henry Beyle]
Gesammelte Werke.
Hrsg. von Friedrich von Oppeln-Bronikowski. 10 Bände. Mit Bildnissen 
und zahlreichen Tafeln. Berlin Propyläen-Verlag [1921-1924]. 22,5 x 15 
cm. Rote Original-Halblederbände mit reicher Rückenvergoldung (Entwurf 
Hugo Steiner-Prag). Sehr schönes fast makelloses Exemplar auf weißem 
Papier. 

Zweite deutsche Gesamtausgabe. 1. Rot und Schwarz (ohne Reihentitel). 2. Die 
Kartause von Parma. 3. Italienische Novellen und Chroniken. 4. Über die Liebe. 
Napoleon. 5. Reise in Italien. 6. Wanderungen in Rom. 7. Bekenntnisse eines 
Ichmenschen. 8. Ausgewählte Briefe Stendhals. 9. Romane und Novellen. 10. 
Geschichte der Malerei in Italien. 

€ 580,00 [9583]

182 Adalbert Stifter
Gesammelte Werke in sechs Bänden.
6.-10. Tausend. 7 Bände. Mit 12 Tafeln. Wiesbaden und Frankfurt am Main 
Insel Verlag 1959 und 1962. 17,5 x 10,5 cm. Grüne Original-Leinenbände 
mit etwas Rückenvergoldung. Rücken minimalst aufgehellt. Vorderdeckel 
von Band sieben minimal fleckig. Gutes Exemplar. 

Dünndruckausgabe. 1. Studien I. 2. Studien II. 3. Bunte Steine. Erzählungen. 4. 
Der Nachsommer. 5. Witiko. 6. Kleine Schriften. 7. Adalbert Stifters Leben und 
Werk in Briefen und Dokumenten. 

Sarkowski 1667 und 1669.

€ 90,00 [0316]

183 Adalbert Stifter
Gesammelte Werke in sechs Bänden.
6.-10. Tausend. 7 Bände. Mit 12 Tafeln. Wiesbaden und Frankfurt am Main 
Insel Verlag 1959-1962. 17,5 x 10,5 cm. Grüne Original-Leinenbände mit 
etwas Rückenvergoldung und Schutzumschlägen im Schuber. Die Schutz-
umschläge fleckig und mit Einrissen. Der Schuber angeplatzt und fleckig. 
Sonst gut erhalten. 

Dünndruckausgabe. 1. Studien I. 2. Studien II. 3. Bunte Steine. Erzählungen. 4. 
Der Nachsommer. 5. Witiko. 6. Kleine Schriften. 7. Adalbert Stifters Leben und 
Werk in Briefen und Dokumenten. 

Sarkowski 1667 und 1669.

€ 110,00 [9726]

174 William Shakespeare
Sämmtliche Werke.
Eingeleitet und übersetzt von A. W. Schlegel, Fr. Bodenstedt, O. Gilde-
meister, G. Herwegh, P. Heyse u. a. 5. Aufl. 4 Bände. Mit Illustrationen 
(Holzstiche) von John Gilbert. Stuttgart und Leipzig DVA [1886]. 27 x 19 
cm. Original-Leinenbände mit reicher Gold- und Schwarzprägung auf den 
Vorderdeckeln und auf den Rücken. Geringfügig bestoßen. Schön erhalten. 

Reich illustrierte Ausgabe. 

€ 120,00 [3781]

175 William Shakespeare
Shakespeares Werke.
Englisch und Deutsch. Herausgegeben von L. L. Schücking. 6 Bände. Berlin 
und Darmstadt Der Tempel-Verlag 1961. 20 x 12,5 cm. (Tempel-Klassiker). 
Grüne genarbte Original-Lederände mit Rückenvergoldung, Kopfgold-
schnitt und dem goldgeprägten Signet des Verlages auf dem Vorderdeckel 
mit Klarsichtfolienumschlägen (Entwurf Hans Hermann Hagedorn) im 
gefütterten Original-Schuber. Die Zellophanumschläge teils eingerissen. 
Sonst sehr gut erhalten. 

Lederausgabe. Dünndruck. Immer noch die beste Shakespeare-Ausgabe. Die 
Übersetzung stammt von Schlegel und Tieck. Gedruckt auf Persia-Bibeldruck-
Papier. 

€ 480,00 [9745]

176 William Shakespeare
Shakespeares Werke.
Englisch und Deutsch. Herausgegeben von L. L. Schücking. 6 Bände. Berlin 
und Darmstadt Der Tempel-Verlag 1961. 20 x 12,5 cm. (Tempel-Klassiker). 
Beige Original-Leinenbände mit Rückenvergoldung und Schutzumschlägen 
im Schuber. Sehr gut erhalten. 

Dünndruck. Englisch und Deutsch. Immer noch die beste Shakespeare-Ausgabe. 
Die Übersetzung stammt von Schlegel und Tieck. Gedruckt auf Persia-Bibel-
druck-Papier. 

€ 120,00 [9783]

177 William Shakespeare
Werke in deutscher Sprache.
Herausgegeben [und] zum Teil neu übersetzt von Friedrich Gundolf. Bände 
I-IX von 10 Bänden. Berlin Georg Bondi 1908-1914. 26 x 16,5 cm. Grüne 
Original-Leinenbände mit reicher Rücken- und Deckelvergoldung. Sehr gut 
erhalten. 

Erste Ausgabe. Die schönste moderne Shakespeare-Ausgabe mit Buchschmuck 
von Melchior Lechter. Ohne den erst 1918 erschienenen 10. Band. 

Landmann 225.

€ 240,00 [9803]

178 Bernard Shaw
Gesammelte dramatische Werke.
Autorisierte deutsche Übersetzung von Siegfried Trebitsch. Von Übersetzter 
und Verlag in Zusammenarbeit neu durchgesehene Auflage. 12 Bände. 
Zürich Artemis 1946-1948. 20,5 x 13,5 cm. Original-Leinenbände mit Rü-
ckenvergoldung. Umschläge minimal fleckig. Gutes und sauberes Exemplar. 

€ 120,00 [6761]

179 Ernst Stadler
Dichtungen.
Gedichte und Übertragungen mit einer Auswahl der kleinen kritischen 
Schriften und Briefe. Eingeleitet, textkritisch durchgesehen und erläutert 
von Karl Ludwig Schneider. 2 Bände. Mit 4 Abbildungen. Hamburg Heinrich 

verkauft



KATALOG FEBRUAR 2016

36

und Vergoldung (Entwurf Paul Renner). Rücken etwas fleckig und leicht 
berieben. Sonst gut erhalten. 

€ 75,00 [9646]

190 Cornelius Tacitus
Tiberius.
Lateinisch und Deutsch. Übertragen von Ludwig Maenner. 2 Bände. Mit 
zwei Titelkupfer und Initialen von Ernst Penzoldt sowie einer gefalt. gene-
alogischen Tafel. München Ernst Heimeran 1923. 18 x 12 cm. [4], 157, [1] 
und [4], 95, [2] S. (Tusculum-Bücher, 2 und 3). Handgebundene türkisfar-
bene Maroquineinbände von Max Schedl, München auf fünf Bünden mit 
Kameenprägung auf den Vorderdeckeln, Rückenvergoldung und Kopfgold-
schnitt in Schubern. Vorderdeckel von Band zwei minimal fleckig. Rücken 
etwas verfärbt. Schuberkanten etwas beschabt. Sonst gut erhalten. 

Vorzugsausgabe. In nur sehr kleiner Ausgabe erschienen. Exemplare mit der 
Nummer römisch »III«. Vom Buchausstatter Ernst Penzoldt signiert. Aus: Roms 
Geschichte seit Augustus Tod. I.- VI. Buch. 

€ 850,00 [9677]

191 Die Erzählungen aus den Tausend Und Ein Nächten
Vollständige deutsche Ausgabe in sechs Bänden. Zum ersten mal nach 
dem arabischen Urtext der Calcuttaer Ausgabe aus dem Jahre 1839 
übertragen von Enno Littmann. 6 Bände. Mit gezeichneten Doppeltiteln 
von Marcus Behmer. Leipzig, Insel-Verlag 1923-1928. 18 x 11,5 cm. Grüne 
flexible Original-Leinenbände mit reicher Rückenvergoldung und Kopfgold-
schnitt. Goldbedruckte Vorsätze (Entwurf Marcus Behmer). Rücken teils 
etwas verfärbt. Gutes Exemplar. 

Dünndruckausgabe. Alf laila wa-laila (arab.; Tausendundeine Nacht). Diese 
berühmteste orientalische Märchensammlung mit Erzählstoffen aus dem ganzen 
Vorderen Orient, vor allem aus Indien, Iran und dem arabisch-islamischen Kul-
turbereich enthält Sagen, Legenden, Fabeln, Parabeln, didaktische Geschichten, 
Anekdoten und humoristische Geschichten eingebunden in eine Rahmenerzäh-
lung. Eingestreut sind über 1.000 Gedichte und Verse. 
Eine erste deutsche Übersetzung erschien 1838-1841. Die vorliegende Überset-
zung des deutschen Arabisten und Äthiopisten Enno Littmann (1875-1958) gibt 
die arabischen Originaltexte nahezu adäquat, ohne alle phantasievollen Zusätze, 
wieder, d. h. Verse als Verse, Reimprosa als Reimprosa, und bietet so ein relativ 
getreues Bild des Originals. Band eins und zwei: 6.- 10. Tausend. 

Sarkowski 1719. KNLL 18, 97 ff.

€ 100,00 [9759]

192 Tausend und Eine Nacht
Arabische Erzählungen. Deutsch von Max Habicht, Fr. H. von der Hagen 
und Carl Schall. Neu herausgegeben von Karl Martin Schiller. 12 Bände. 
Mit Titelvignetten von Moritz von Schwind. Leipzig F. W. Hendel 1926. 19,5 
x 15,5 cm. Grüne Original-Leinenbände mit reicher Goldprägung auf den 
Rücken (Entwurf Magda Gerber). Vorderschnitt etwas fleckig. Exlibris. 
Sonst gut erhalten. 

Neudruck der ersten und vollständigsten deutschen Übersetzung durch Habicht, 
Hagen und Schall von 1824. 

€ 120,00 [9177]

193 Die Erzählungen aus den Tausendundein Nächten
Vollständige deutsche Ausgabe in sechs Bänden. Nach dem arabischen 
Urtext der Calcuttaer Ausgabe aus dem Jahr 1839 übertragen von Enno 
Littmann. (Einleitung von Hugo von Hofmannsthal). 16. und 17. Tausend 
der neuen Ausgabe. 6 Bände. Frankfurt am Main Insel-Verlag 1961. 18 x 
11,5 cm. Flexible nachtblaue Original-Ledereinbände mit Rückenvergol-
dung. Kopfschnitt etwas fleckig. Gutes Exemplar. 

Dünndruckausgabe. 

Sarkowski 1719 D.

€ 320,00 [8901]

184 Adalbert Stifter
Studien.
(Einleitung zur neuen Ausgabe von Johannes Schlaf). 2 Bände. Mit 4 Tafeln. 
Leipzig Insel Verlag [1911]. 16 x 11 cm. 677 S., 2 Blatt und 680 S., 2 Blatt. 
Flexible Original-Lederbände mit Rückenvergoldung und Kopfgoldschnitt. 
Rücken verfärbt. Sonst gut erhalten. 

Der Text dieser zweiten Auflage wurde nach der dreibändigen Stereotypausgabe, 
die seit 1855 in mehreren Auflagen erschienen ist, kritisch gestaltet. 

Sarkowski 1680 A.

€ 90,00 [7591]

185 Adalbert Stifter
Studien.
(Eingeleitet von Johannes Schlaf). 9.- 13. Tausend. 2 Bände. Leipzig 
Insel-Verlag (1920). 19 x 12 cm. 640, [3] und 649, [3] S. Flexible weinrote 
Original-Lederbände mit goldgeprägten Deckelvignetten sowie reicher 
Rückenvergoldung, Kopfgoldschnitt, Buntpapiervorsätzen und Original-
Schutzumschlägen im Schuber. Vorderschnitt etwas fleckig. Kapital von 
Band zwei mit winziger Fehlstelle. Sonst schönes wohlerhaltenes Exemplar. 

Dünndruckausgabe. Titel- und Einbandzeichnung von Walter Tiemann. 

€ 120,00 [9161]

186 Theodor Storm
Sämtliche Werke in acht Bänden.
Herausgegeben von Albert Köster. 8 Bände. Leipzig Insel-Verlag 1919-1920. 
19,5 x 13 cm. Original-Halbpergamentbände mit vergoldeten Rückenschil-
dern und Kopfgoldschnitt. Sehr gut erhalten. 

Erste kritische und vollständige Gesamtausgabe Werke und zugleich die erste im 
Insel-Verlag. »Die umfassende Einleitung (in Band 8) arbeitet den Zusammen-
hang zwischen Storm’s Leben und seinem Schaffen heraus. Mit Register der 
Gedichte (Titel und Anfänge) und der Novellen. (Hagen). 

Sarkowski 1684. Hagen 1.

€ 240,00 [7544]

187 Theodor Storm
Sämtliche Werke in acht Bänden.
Herausgegeben von Albert Köster. 11.- 15. Tausend. 8 Bände gebunden in 
4. Leipzig Insel-Verlag 1921. 19 x 12 cm. Rotbraune Original-Leinenbände 
mit Vergoldung. Sehr gut erhalten. 

Die schöne Insel-Ausgabe in Dünndruck. Band acht mit umfangreichem Anmer-
kungsteil. 

Sarkowski 1684.

€ 120,00 [9648]

188 Theodor Storm
Sämtliche Werke in vier Bänden.
Herausgegeben von Karl Ernst Laage und Dieter Lohmeier. 4 Bände. 
Frankfurt am Main Deutscher Klassiker Verlag 1987-1988. 18 x 11 cm. 
(Bibliothek deutscher Klassiker). Blaue Original-Leinenbände mit Rücken-
vergoldung im goldgeprägten Original-Leinenschuber. Sehr gut erhalten. 

Centenar-Ausgabe in Dünndruck. 1. Gedichte. Novellen 1848-1867. 2. Novellen 
1867-1880. 3. Novellen 1881-1888. 4. Märchen. Kleine Prosa. 

€ 280,00 [9864]

189 Sueton
Die zwölf Cäsaren.
Nach der Übersetzung von Adolf Stahr. Neu herausgegeben. München und 
Leipzig Georg Müller 1912. 22 x 14 cm. [7], 537 S. (Klassiker des Altertums, 
Erste Reihe, Band 12). Original-Halblederband mit rotem Rückenschild 
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und Berlin Bibliographisches Institut [1892]. (Meyers Klassiker-Ausgaben). 
Grüne Original-Leinenbänbände mit Goldprägung. Sehr gut erhalten. 

1. Gedichte. Dramen. 2. Märchen. Novellen. 3. Novellen. 

€ 90,00 [9776]

200 Anton Tschechow
Werke.
Hrsg. und ins Deutsche übertragen von Johannes von Guenther. 3 Bände. 
Hamburg und München Heinrich Ellermann 1963. 19,5 x 11,5 cm. Original-
Leinenbände mit Schutzumschlägen im Schuber. Umschlagrücken etwas 
gebräunt. Sonst sehr gut erhalten. 

Dünndruckausgabe. 

€ 120,00 [9727]

201 Kurt Tucholsky
Gesammelte Werke [und] Ausgewählte Briefe.
Herausgegeben von Mary Gerold-Tucholsky und Fritz J. Raddatz. 4 Bände. 
Reinbek Rowohlt 1960-1962. 20,5 x 13 cm. Original-Leinenbände mit 
Schutzumschlägen. Die Schutzumschläge nicht ganz frisch. Sonst sehr gut 
erhalten. 

Erste Gesamtausgabe. Dünndruckausgabe. 1. 1907-1924. 2. 1925-1928. 3. 
1929-1932. 4. Ausgewählte Briefe 1913-1935. 

€ 120,00 [9279]

202 Kurt Tucholsky
Gesamtausgabe.
Texte und Briefe. Herausgegeben von Antje Bonitz, Dirk Grathoff, Michael 
Hepp, Gerhard Kraiker. 22 Bände. Mit Abbildungen. Reinbek Rowohlt 1997-
2011. 22 x 15 cm. Original-Pappbände (teils mit Schutzumschlägen). Mit 
nur leichten Gebrauchsspuren. Insgesamt sehr gut erhalten. 

Zweite und vollständigste Gesamtausgabe, die auch die Briefe enthält. Der letzte 
Band 22: Register umfaßt 1.338 Seiten und erschließt auch die Briefempfänger. 
Neupreis ca. 980,- €. 

€ 480,00 [9858]

203 Ludwig Uhland
Gesammelte Werke in sechs Bänden.
Mit Einleitung von Rudolf Krauß. 6 Bände gebunden in 2. Berlin und Leipzig 
Th. Knaur [1893]. 18,5 x 12,5 cm. 1.300 S. Weinrote Original-Halblederbän-
de mit Rückenvergoldung und Kopfgoldschnitt. Schön erhalten. 

€ 75,00 [9473]

204 Paul Verlaine
Vers.
(Troisième édition. Édité par Georges A. Tournoux). München Kurt Wolff 
1923. 22,5 x 16,5 cm. [4], 190, [9] S. (Drugulin Drucke, 14). Handgebun-
dener blauer Halblederband auf fünf Bünden mit Marmorpapierbezügen 
und Rückenvergoldung. Sehr gut erhalten. 

Sehr schöner Druck in Grün und Schwarz auf gutem Papier 

€ 150,00 [9680]

205 Alfred de Vigny
Œuvres complètes.
Édition définitive. 8 Bände. Paris Librairie Ch. Delagrave [1903-1913]. 18 
x 12,5 cm. Rote Original-Halblederbände mit Rückenvergoldung. Rücken 
etwas berieben und leicht fleckig. Sonst gut erhalten. 

€ 150,00 [9666]

194 Die Erzählungen aus den Tausendundein Nächten
Vollständige deutsche Ausgabe in sechs Bänden. Nach dem arabischen 
Urtext der Calcuttaer Ausgabe aus dem Jahr 1839 übertragen von Enno 
Littmann. (Einleitung von Hugo von Hofmannsthal). 16. und 17. Tausend 
der neuen Ausgabe. 6 Bände. Frankfurt am Main Insel-Verlag 1961. 18 x 
11,5 cm. Grüne Original-Leinenbände mit Rückenvergoldung und Schutz-
umschlägen im Schuber. Exlibris. Sonst gut erhalten. 

Dünndruckausgabe. 

Sarkowski 1719. KNLL 18, 97 ff.

€ 90,00 [9200]

195 Die Erzählungen aus den Tausendundein Nächten
Vollständige deutsche Ausgabe in sechs Bänden. Nach dem arabischen 
Urtext der Calcuttaer Ausgabe aus dem Jahr 1839 übertragen von Enno 
Littmann. (Einleitung von Hugo von Hofmannsthal). 16. und 17. Tausend 
der neuen Ausgabe. 6 Bände. Frankfurt am Main Insel-Verlag 1961. 18 x 
11,5 cm. Flexible nachtblaue Original-Ledereinbände mit Rückenvergol-
dung. Rücken stellenweise nur leicht berieben. Gutes Exemplar. 

Dünndruckausgabe. 

Sarkowski 1719 D.

€ 180,00 [9877]

196 William Makepaece Thackeray
Gesammelte Werke.
Zum ersten Male vollständig ins Deutsche übertragen von Heinrich Conrad. 
9 Bände. Berlin [und] München und Leipzig Propyläen-Verlag [und] Georg 
Müller 1911-1914. 18,5 x 13 cm. Schwarze Original-Halblederbände mit 
Rückenvergoldung und Kopfgoldschnitt. Sehr gut erhalten. 

Erste deutsche Gesamtausgabe. Die Bände 1-5 erschienen im Propyläen-Verlag, 
die Bände 6-9 bei Georg Müller. 1. Feine Gesellschaft. 2.- 4. Jahrmarkt der 
Eitelkeit. 5. Das Snobsbuch. 6.- 8. Die Geschichte von Pendennis. 9. Humoristi-
sche Novellen. 

€ 360,00 [9657]

197 Thukydides
Geschichte des Peloponnesischen Krieges.
Deutsch von [Johann David] Heilmann. 2 Bände. München und Leipzig 
Georg Müller 1912. 22 x 14 cm. (Klassiker des Altertums, Erste Reihe, Band 
14-15). Original-Halblederbände mit roten Rückenschildern und Vergol-
dung (Entwurf Paul Renner). Rücken etwas fleckig und leicht berieben. 
Sonst gut erhalten. 

€ 100,00 [9645]

198 Ludwig Tieck
Werke in vier Bänden.
Nach dem Text der Schriften von 1828-1854 [ ... ] und der Ausgabe von 
1841, unter Berücksichtigung der Erstdrucke, herausgegeben sowie mit 
Nachworten und Anmerkungen versehen von Marianne Thalmann. 4 Bände. 
München Winkler Verlag 1963-1965. 19,5 x 12 cm. (Winkler Dünndruck-
Ausgabe). Original-Leinenbände mit Schutzumschlägen in Schubern. Die 
Rücken der Schutzumschläge etwas gebräunt. Sonst sehr gut erhalten. 

Dünndruckausgabe. 1. Frühe Erzählungen und Romane. 2. Die Märchen aus dem 
Phantasus. Dramen. 3. Novellen. 4. Romane. 

€ 110,00 [9787]

199 Ludwig Tieck
Werke.
Herausgegeben von Gotthold Ludwig Klee. Kritisch durchgesehene und er-
läuterte Ausgabe. 3 Bände. Mit einem Porträt und einem Faksimile. Leipzig 
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burger Stiftung zur Förderung von Wissenschaft und Kultur in Zusammen-
arbeit mit dem Wieland-Archiv und Hans Radspieler. 15 Bände. Hamburg 
1984. 18,5 x 11 cm. Original-Leinenbände. Gut erhalten. 

Band 15 enhält: J. G. Gruber, C. M. Wielands Leben. Reprint der Ausgabe Leipzig 
1827. 

€ 60,00 [7482]

213 Karl Wolfskehl
Gesammelte Werke.
Herasugegeben von Margot Ruben und Claus Victor Bock. 2 Bände. Ham-
burg Claassen 1960. 20,5 x 13 cm. 416 und 625 S. Original-Leinenbände 
mit Schutzumschlägen im Schuber. Sehr gut erhalten. 

Erste Gesamtausgabe. 1. Dichtungen. Dramatische Dichtungen. 2. Übertragun-
gen. Prosa. Tyographie und Gesamtausstattung Otto Rohse. 

€ 120,00 [9905]

206 Cosima Wagner
Die Tagebücher.
1869-1883. Ediert und kommentiert von Martin Gregor-Dellin und Dietrich 
Mack. 2 Bände. München R. Piper 1976-1977. 22 x 14 cm. 1.278 und 1.315 
S. Original-Leinenbände mit Schutzumschlägen. Gut erhalten. 

Erste Ausgabe. Vollständiger Text der in der Richard-Wagner-Gedenkstätte 
aufbewahrten Niederschrift. Herausgegeben von der Stadt Bayreuth. 

€ 75,00 [9764]

207 Richard Wagner
Gesammelte Schriften und Dichtungen in zehn Bänden.
Herausgegeben mit Einleitung, Anmerkungen und Registern versehen von 
Wolfgang Golther. 10 Teile in 5 Bänden. Mit 24 Tafeln und 2 Faksimiles. 
Berlin, Leipzig, Wien und Stuttgart Deutsches Verlagshaus Bong & Co. 
[1914]. 18,5 x 13,5 cm. (Bongs Goldene Klassiker-Bibliothek). Braune 
Original-Halblederbände mit vergoldetem Rückentitel und etwas Vergol-
dung. Sehr gut erhalten. 

Band 1: Richard Wagners Leben und Werke. 

€ 200,00 [9608]

208 Richard Wagner
Gesammelte Schriften und Dichtungen.
Dritte Auflage. 10 Bände. Leipzig E. W. Fritzsch 1897-1898. 19 x 13 cm. 
Leinenbände der Zeit mit Rückenvergoldung. Gutes Exemplar. 

€ 120,00 [9439]

209 Georg Weerth
Sämtliche Briefe.
Herausgegeben und eingeleitet von Jürgen-Wolfgang Goette unter Mit-
wirkung von Jan Gielkens. 2 Bände. Mit 13 Abbildungen (meist Porträts). 
Frankfurt am Main Campus Verlag 1989. 23 x 15,5 cm. Zus. 1.054 S. 
Original-Leinenbände. Gut erhalten. 

Erste Ausgabe. 

€ 30,00 [9879]

210 Christoph Martin Wieland
Ausgewählte Werke.
Neue Taschenausgabe ausgewählt, revidiert und eingeleitet von Franz 
Deibel. 3 Bände. Mit drei Titelzeichnungen von Walter Tiemann. Leipzig 
Insel-Verlag 1905-1907. 16,5 x 11 cm. Rotbraune Original-Lederbände mit 
reicher Rückenvergoldung und Kopfgoldschnitt (Entwurf Walter Tiemann). 
Rücken etwas verfärbt. Sonst schön erhalten. 

1. Kleine Verserzählungen. 2. Oberon. 3. Geschichte der Abderiten. 

€ 240,00 [9663]

211 Christoph Martin Wieland
Sämmtliche Werke.
45 Bände gebunden in 30. Mit 45 gestochenen Titelblättern. Carlsruhe im 
Bureau der deutschen Classiker 1814-1818. 18 x 11,5 cm. Braune Halble-
derbände der Zeit mit zwei violetten Rückenschildern und Vergoldung. Teils 
minimal berieben. Hin und wieder schwach stockfleckig. Gutes dekoratives 
Exemplar. 

Hübsche Ausgabe. Mit gestochenen Titelblättern. Einheitlich gebunden. 

Goedeke IV 1, 573, 190 y.

€ 450,00 [4573]

212 Christoph Martin Wieland
Sämmtliche Werke.
(Reprint der Ausgabe Leipzig, Göschen 1794-1811). Hrsg. von der Ham-

Nr. 3, 25, 94, 95, 138, 155, 189 und 197
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214 Hans Christian Andersen
Bilderbuch ohne Bilder.
Aus dem Dänischen übertragen von Friedrich Baron de la Motte Fouqué. 
Berlin Wilhem Besser [1842]. 17 x 11 cm. [7], 54 S., 1 Blatt. Bedruckter 
Original-Pappband. Etwas stockfleckig. Sonst sehr schön erhalten. 

Erste Ausgabe der Fouquèschen Übersetzung. »Das Bilderbuch ohne Bilder« 
erschien erstmals 1840 und erlangte sofort in Deutschland eine Popularität, die 
mindestens der der Märchen gleichkam. Das Büchlein enthält 20 kleine Szenen 
vom Mond in aller Welt beobachtet und erzählt. »In der Kinderstubensprache, 
einem Novum für die dänische Literatur, stellt sich zum erstenmal der spätere 
Märchendichter vor, dessen Buch in Deutschland wegen der Vorliebe für das 
Phantastische und Bizarre sehr wohlwollend aufgenommen wurde« (KLL IV, 
1520). 

Goedeke VI, 130, 163.

€ 120,00 [9284]

215 Hans Christian Andersen
Bilderbuch ohne Bilder.
55. Tausend. Nach älteren Übersetzungen in gereinigter Sprache gedruckt. 
Mit hübschen Initialen aus einem älteren Zieralphabet. Hamburg Werkstatt 
Lerchenfeld 1927. 26 x 16,5 cm. 109, [1] S. (Hamburger Handdrucke der 
Werkstatt Lerchenfeld, 10). Original-Interimspappband mit Kleisterpapier-
bezug und Rückenschild. Sehr gut erhalten. 

Sehr schöner breitrandiger Druck auf Zanders-Bütten in 150 nummerierten 
Exemplaren. Buchgestaltung Johannes Schulz. Gedruckt von Ivar Olsen in der 
Werther-Fraktur von Genzsch & Heyse Hamburg. »Ein schönes Frakturbuch 
gelang uns mit Andersens ›Bilderbuch ohne Bilder‹, für das uns erstmals die 
von der Gießerei erneuerte prächtige Wertherfraktur zur Verfügung stand. Um 
die bezaubernde Dichtung sinngemäß zu formen, schien uns ein Anklang an den 
Biedermeierstil als der richtige Ton. Ein Satz altmodisch reizvoller Putteninitialen 
der Gießerei, die Adolf Clost 1878 schnitt, ermöglichte das aufs glücklichste. 
So wurde das Bilderbuch unser anmutigster Druck.« (Wilhelm Niemeyer). Mit 
Holzschnitt-Exlibris »GK«. 

Rodenberg 141.

€ 120,00 [8701]

216 Hans Arp
Das Logbuch des Traumkapitäns.
[Gedichte]. Mit 8 ganzseitigen Zeichnungen des Verfassers. Zürich Verlag 
der Arche 1965. 55, [8] S. Original-Pergamentband mit Silberkopfschnitt 
und Rückentitel im Schuber. Sehr gut erhalten. 

Erste Ausgabe. Nr. 19 von 40 (Gesamtauflage 50) nummerierten Exemplaren. 
Gedruckt auf Zerkall-Bütten. Gebunden in Ziegen-Pergament. Im Impressum von 
Hans Arp signiert. Sehr seltener bibliophiler Druck des Künstlers. 

€ 480,00 [9926]

SCHÖNE BÜCHER – NACHTRAG

Nr. 124

Nr. 183

Nr. 152
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217 Honoré de Balzac
Une passion dans le desert.
Frankfurt am Main Kleukens-Presse 1922. 19 x 13 cm. 26, [3] S. (10. Druck 
der Kleukens-Presse). Handgebundener dunkelgrüner Ecrasélederband 
auf fünf Bünden mit reicher geometrischer Deckel- und Rückenvergoldung. 
Kopfgoldschnitt, Steh- und Innenkantenfileten (sign. Kleukens Binderei 
Ernst Rehbein). Rücken verfärbt. Kanten minimal berieben. Vorderer Spie-
gel mit kleiner Rasur. Sonst schönes wohlerhaltenes Exemplar. 

Eines von 50 nummerierten Exemplaren der Vorzugsausgabe auf Japan-Papier 
(Gesamtauflage 250). 

Rodenberg 104, 10.

€ 480,00 [8770]

218 Karin von Behr
Steinhagen.
Heinrich Steinhagen 1880-1948. Ein deutscher Expressionist. Mit zahl-
reichen teils farbigen Abbildungen. Fischerhude Atelier im Bauernhaus 
2003. 27,5 x 22 cm. 160 S. Original-Pappband mit illustriertem Schutzum-
schlag. 

Mit einer beiliegenden signierten Original-Radierung (20 x 15 cm) von Heinrich 
Steinhagen. 

€ 250,00 [9487]

219 Henry Bordeaux
La neige sur les pas.
[Roman]. Paris Plon 1912. 19 x 12 cm. [6], 7, 348, [3] S. Hübscher hand-
gebundener Halblederband der Zeit mit floraler Rückenvergoldung und 
Kopfgoldschnitt. Sehr gut erhalten. 

Erste Ausgabe. Henry Bordeaux (1870-1963) ein »sehr fruchtbarer, in allen 
Werken betont katholischer Schriftsteller.« (Wilpert, Lexikon der Weltliteratur). 

€ 75,00 [8774]

220 [Edme Boursault]
Die Liebesbriefe der Babet.
Herausgeben von Wilhelm Printz. Leipzig Julius Zeitler 1908. 15 x 12 cm. 2 
Blatt, 143 S., 1 Blatt. Handgebundener grüner Original-Lederband mit De-
ckel- und Rückenvergoldung, Kopfgolschnitt und Innenkantenvergoldung 
(sign. Carl Sonntag, jun. Leipzig). Marmorpapiervorsätze. Rücken verfärbt. 
Sonst sehr schön erhalten. 

Eines von nur 25 Exemplaren auf van Geldern-Bütten und in Handeinbänden. 
Enthält die Briefe von Elisabeth R. an den französischen Schriftsteller Edme 
Boursault, die erstmals 1666 erschienen, zusammen mit seinen Antworten und 
seinem Nachwort. Herrlicher Zeitler-Druck. Selten! 

€ 220,00 [7659]

Nr. 184

Nr. 193
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221 Walter Brooks
A Feather and a Straw.
[Poems]. New York Brentano’s 1904. 18 x 12,5 cm. 115 S. Handgebundener 
Halbmaroquinlederband der Zeit auf fünf Bünden mit Rückenvergoldung 
und Kopfgoldschnitt. Marmorpapiervorsätze. Sehr gut erhalten. 

Erste Ausgabe. In kleiner Auflage erschienen. »Arranged and printed by The 
Cheltenham Press New York«. Gedruckt auf Japan-Papier. First edition of the 
author‘s first, lavishly produced, collection of poems. In einem sehr schönen 
Handeinband. 

€ 120,00 [8760]

222 Paul Celan
Schneepart.
(Gedichte). Frankfurt am Main Suhrkamp 1971. 20,5 x 13 cm. 95, [1] S. 
Flexibler handgebundener genarbter Lederband in Schwarz mit blind-
geprägtem Titel auf dem Vorderdeckel und auf dem Rücken. Im Schuber. 
Spachtelpapiervorsätze. Tadellos erhalten. 

Erste Ausgabe. Unikat! Handeinband der Hamburger Buchbindemeisterin Anett 
Arnold MDE. Auch die Vorsätze »Schneepapiere« benannt wurden für diesen 
Einband angefertigt. 

Wilpert/Gühring 2, 59.

€ 420,00 [8736]

223 Louis-Ferdinand Céline
Romans.
Édition présentée, établie et annotée par Henri Godard. 4 Bände. Paris 
Gallimard 1981-1993. 17,5 x 11 cm. (Bibliothèque de la Pléiade). Original-
Lederbände mit Rückenvergoldung in Original-Schubern. Sehr schön 
erhalten. 

Dünndruckausgabe. Vollständige Ausgabe der Romane, auch der Varianten. 

€ 160,00 [9931]

224 Dante Alighieri
Werke.
Das neue Leben. Die göttliche Komödie. Neu übertragen und erläutert von 
Richard Zoozmann. 7.- 10. Tausend. 4 Teile in 1 Band. Mit 6 Bildnissen, 15 
Abbildungen und Skizzen. Leipzig Max Hesses Verlag [1907]. 17,5 x 13 cm. 
Zus. 850 S. Flexibler Original-Pergamentband mit Deckel- und Rückenver-
goldung, Kopfgoldschnitt. Bronzefirnispapiervorsätze. Einband materialbe-
dingt fleckig. Gutes Exemplar. 

Dünndruckausgabe. Gute, kritische Ausgabe, die sehr hübsch im Jugendstil 
eingebunden ist. Mit einer Einleitung: Dantes Leben, seine Zeit und seine Werke 
und einer Bibliographie: Dante in Deutschland sowie Proben von 52 deutschen 
Übersetzungen. 

€ 95,00 [8785]

Nr. 186

Nr. 191

Nr. 192
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225 Gustav Falke [Hrsg.]
Das Büchlein Immergrün.
Eine Auswahl deutscher Lyrik für Junge Mädchen. Mit farbig illustriertem 
Titelblatt und Buchschmuck von Heinrich Vogeler. Köln Schaffstein 1905. 
19 x 12,5 cm. 119, [1] S. Rotes Original-Leinen mit Moiré-Effekt über 
starker angefaster Pappe, mit vergoldetem Deckeldekor und Rückentitel, 
Ganzgoldschnitt und farbigen Tapetenstil-Vorsätzen mit Goldstreifen. Alte 
Widmung auf dem Vortitel. Sonst sehr schön erhalten. 

Erste Ausgabe. »Das intim gehaltene Bändchen ist ein Musterbeispiel für die 
Tendenz des Jugendstils zur Kostbarkeit. Dem farbigen Einband mit geprägter 
Golddekoration folgen ein Vorsatz im Stil einer Boudoirtapete, der vornehme, in 
Golddruck und mit Handkolorierung gefaßte Titel und die mit Goldbordüren und 

-ornamentik verzierten Textseiten [... ]«. Gedichte von Matthias Claudius, Johann 
Wolfgang von Goethe, Ludwig Uhland, Josef von Eichendorff, Annette von Droste-
Hülshoff, Nikolaus Lenau, Eduard Mörike, Friedrich Hebbel, Emanuel Geibel, 
Johann Georg Fischer, Theodor Storm, Gottfried Keller, Theodor Fontane, Conrad 
Ferdinand Meyer und Martin Greif. 

Wilpert/Gühring 2, 22 (Falke). Schug, Bilderwelt 470. Neteler 105.

€ 240,00 [7860]

226 Die Geschichte von Aucassin und Nicolette
Mit 17 handkolorierten Holzschnitten von Fritz Kredel. [Wiesbaden] 
Insel-Verlag [1955]. 18,5 x 12 cm. 68, [4] S. Handgebundener Original-
Halbpergamentband mit reicher Rückenvergoldung und Kopfgoldschnitt im 
Schuber von Willy Pingel. Sehr gut erhalten. 

Nr. 384 von 500 nummerierten Exemplaren. Im Impressum von Fritz Kredel 
signiert. Gedruckt auf Büttenkupferdruck der Firma Hahnemühle. 

€ 180,00 [9813]

227 André Gide
Le voyage d’Urien.
Mit 11 zweifarbigen Holzschnitten von Alfred Latour. Maastricht The 
Halcyon Press 1928. 25,5 x 118 cm. [6], 94, [3] S. Halblederband der Zeit 
mit Rückenvergoldung. Rücken stärker verfärbt und etwas berieben. Gutes 
Exemplar. 

Pressendruck in 330 nummerierten Exemplaren. Gesetzt aus der Lutetia und ge-
druckt auf holländischem Pannekoek-Bütten. Herausgegeben von A. A. M. Stols. 

€ 180,00 [7827]

228 Johann Wolfgang von Goethe
Gedenkausgabe der Werke, Briefe und Gespräche.
Hrsg. von Ernst Beutler. 24 Bände und Registerband in 25 Bänden. Mit 
einigen Tafeln. Zürich Artemis 1948-1971. 18 x 11,5 cm. Flexible rotbraune 
Original-Lederbände mit grünen Rückenschildern mit Vergoldung und 
Kopfgoldschnitt in Schubern. Sehr gut erhalten. 

Nr. 198

Nr. 200
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»Umfangreiche, mit materialreichen Beigaben versehene Studienausgabe. 
Enthält die dichterischen Werke nahezu vollständig und bietet aus naturwissen-
schaftlichen Schrifte, Briefen, Gesprächen und Tagebüchern eine repräsentative 
Auswahl.« 

Hagen, Handbuch der Editionen 4.

€ 750,00 [9923]

229 Johann Wolfgang von Goethe
Werke.
Hamburger Ausgabe in 14 Bänden. Textkritisch durchgesehen und Kom-
mentiert von Erich Trunz. 14 Bände. München C. H. Beck 1998. 18,5 x 12 
cm. 10.970 S. Weinrote Original-Leinenbände mit etwas Rückenvergoldung. 
Gut erhalten. 

Dünndruckausgabe. 10.970 S., davon rund 3.500 S. Kommentar und Register. 
Neupreis 198 €. 

€ 98,00 [9910]

230 HAP Grieshaber
Der Engel der Geschichte.
Folge Nr. 3 bis Nr. 13 in 11 Heften. Mit zahlreichen großen teils farbigen 
Original-Holzschnitten. Stuttgart manus presse 1965-1969. 41 x 29 cm. 
Farbige Original-Broschuren. Mit leichten Gebrauchsspuren. Sonst gut 
erhalten. 

Gedruckt in jeweils 500 Exemplaren. 

Fürst !!!

€ 950,00 [9925]

231 Insel-Verlag: Helmut Jenne
Katalog der Sammlung Jenne.
Insel-Bücherei. »Die schönste aller Buchreihen«. 2. Auflage. 2 Bände. Mit 
zahlreichen farbigen Abbildungen. Schriesheim Selbstverlag der Vereini-
gung 2006-2008. 27,5 x 22 cm. 603 und 563 S. Original-Leinenbände mit 
vergoldeten Deckel- und Rückentitel. Sehr gut erhalten. 

Gedruckt in 900 bzw. 500 nummerierten und signierten Exemplaren. Beide Bän-
de mit persönlicher Widmung des Autors. - Dabei: Katalog der Sammlung Jenne. 
Die Varianten der Erstauflagen der Insel-Bücherei und nahestehender Reihen 
und Gruppen mit über 900 Abbildungen. Zusammengestellt und bearbeitet vom 
Sammler. O. O., Eigenverlag 1995. 387 S. Original-Pappband. 

€ 180,00 [9924]
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232 Hugo von Hofmannsthal
Jedermann.
Das Spiel vom Sterben des reichen Mannes erneuert von Hugo Hofmanns-
thal. Mit 13 (9 ganzseitigen signierten) Original-Holzschnitten von Erwin 
Lang Wien und Leipzig Avalun-Verlag 1922. 52,5 x 41,5 cm. 63, [4] S. (13. 
Avalun-Druck). Halbpergamentband der Zeit. Die Kanten der Deckelbezüge 
etwas beschabt. Anfangs im Bund mit schwachem Wasserrand. Der Vortitel 
und die Seiten 10 und 11 etwas fleckig. Sonst sehr gut erhalten. 

Nr. 11 von 100 (Gesamtauflage 225) nummerierten Exemplaren, nicht wie ange-
geben in Halbleder, sondern in (privatem) Halbpergament. Im Impressum von 
Hugo von Hofmannsthal und Erwin Lang signiert. Den Druck des Textes in der 
Psalter-Gotisch besorgte die Österreichische Staatsdruckerei. Die Holzschnitte 
wurde unter Aufsicht des Künstlers auf der Handpresse abgezogen. Schöner 
zweifarbiger Druck in Schwarz und Rot. 

Rodenberg 332, 13.

€ 580,00 [9544]

233 Alois Hilmar Huber
Der Liebe wunderlich Wesen. 
Mit einem Titelbild, gez. Titel und 3 illustr. Zwischentiteln (alle in einem 
Goldrahmen) von J. V. Cissarz. Leipzig Xenien-Verlag 1911. 19,5 x 13,5 
cm. 2 Blatt, 169 S., 1 Blatt. Flexibler rotbrauner Original-Lederband mit 
einer Deckelillustration, vergoldetem Deckeltitel, Rückenvergoldoldung 
und Kopfgoldschnitt (von J. V. Cissarz). Nur eicht berieben. Sehr schönes 
Exemplar. 

Erste Ausgabe. Eines von nur 30 nummerierten Exemplaren der Vorzugsausgabe 
auf Japan-Papier. Buchschmuck und Einband von J. V. Cissarz. Titelblatt und die 
Zwischentitel sind mit Goldbordüren versehen. Im Druckvermerk vom Verfassers 
signiert. 

€ 150,00 [2403]

234 Henrik Ibsen
Hochlandsleben.
[Gedicht]. Mit 1 signierten Original-Radierung von Alois Kolb und einer 
handgemalten Initiale in Gold. [Berlin] Maximilialn-Gesellschaft 1922. 
27,5 x 12 cm. [12] S. Halbpergamentband mit Buntpapierbezug und rotem 
Deckelschild mit Vergoldung im Schuber. Original-Broschur eingebunden. 
Der Schuber beschädigt. Sonst tadellos. 

Seltener Sonderdruck »Den Mitgliedern und Freunden der Maximilian-Gesell-
schaft gewidmet von Klaus Blanckerts. Gedruckt in Rot und Schwarz auf Bütten 
von Wilhelm Gerstung, Offenbach am Main in der Tiemann-Mediäval. 

Rodenberg 230.

€ 150,00 [9345]
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235 Karl Immermann
Münchhausen.
Eine Geschichte in Arabesken. Mit einem Nachwort von Jakob Wassermann. 
Leipzig Paul List [1924]. 18 x 11 cm. 967, [5] S. (Epikon. Eine Sammlung 
klassischer Romane). Flexibler brauner Original-Lederband mit Rücken 
und Deckelvergoldung sowie Kopfgoldschnitt. Rücken minimal berieben. 
Sonst sehr gut erhalten. 

Dünndruckausgabe. 

€ 75,00 [9469]

236 Walter Mehring
No Road Back.
Poems. Translations from the German by S. A. de Witt. English and German 
Text. Mit 2 ganzseitigen Zeichnungen von George Grosz. New York Samuel 
Curl 1944. 21 x 14,5 cm. 12, 163 S. Original-Leinen mit illustriertem 
Schutzumschlag von George Grosz. Schutzumschlag an den Rändern mit 
kleinen Fehlstellen. Sonst gut erhalten. 

Erste Ausgabe. Mit handschriftlicher Widmung des Übersetzers S. A. de Witt und 
Signatur von »Walter Mehring / - August 1944 -«. 

Wilpert/Gühring 2, 20 (mit falscher Jahresangabe: 1937). Raabe/Hannich-Bode 
202, 19.

€ 250,00 [9542]

237 Felix Mendelssohn-Bartholdy
Venezianische Gondellieder.
Mit vier (drei blattgroßen) Radierungen von Herman Struck. Berlin Horo-
disch & Marx 1925. 31 x 22 cm. 15 Blatt. Schlichter Pappband der Zeit. 
Ohne Titelblatt. Etwas stockfleckig. Ordentliches Exemplar. 

Opus 19 Nr. 6; Opus 62, Nr. 6; Opus 30, Nr. 6. Die »Venezianischen Gondellieder« 
wurden den Liedern ohne Worte entnommen. Erschienen in einer einmaligen 
Auflage von 1.000 nummerierten Exemplaren. 

Thieme/Becker 32, 211.

€ 130,00 [8758]

238 Omar Khayyám
Rubáiyát of Omar Khayyám of Naishápúr.
(Translated by E. Fitzgerald). München Verlag der Münchner Drucke 1923. 
26 x 19,5 cm. Original-Pappband mit gemustertem Überzugspapier im 
Schuber (im selben Papier). Sehr gut erhalten. 

[...] according to the 4th edition has been printed in twohundred numbered 
copies in the Fleischmann Antiqua by Joh. Enschedé en Zonen in Haarlem. Sehr 
schöner breitrandiger Druck auf Bütten. 

Rodenberg 437, 2.

€ 100,00 [8704]
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239 Ovid
L’Art d’Aimer.
(Traduction de Charles Héguin de Guerle). Mit farbigem Buchschmuck von 
M. Munné. Paris Les Livres de Chevet (1913). 19,5 x 14,5 cm. 140, [3] S. 
Halblederband der Zeit mit Rückenvergoldung und Kopfgoldschnitt. Origi-
nal-Umschlag eingebunden. Kanten etwas berieben. Sonst gut erhalten. 

Eines von 300 (Gesamtauflage 700) nummerierten Exemplaren auf Japanpapier. 
Mit hübschem Buchschmuck. 

€ 120,00 [9348]

240 Adolf Portmann
Die Biologie und das neue Menschenbild.
Nachwort von Rolf Kugler. Mit 3 Original-Lithographien von Georg Meister-
mann. Stuttgart Belser-Presse 1969. 31,5 x 19,5 cm. 54, [5] S. (Belser-
Presse, 4. Druck). Originla-Leinenband mit Goldprägung im bedruckten 
Original-Schuber. Der Schuber mit ein paar kleineren Fleckchen. Sonst 
tadellos. 

Erste Ausgabe. Nr. 190 von 400 nummerierten Exemplaren der einmaligen 
Auflage. Im Handsatz hergestellter Pressendruck. Von Georg Meistermann im 
Impressum signiert. 

€ 160,00 [9737]

241 Rainer Maria Rilke
Die Aufzeichnungen des Malte Laurids Brigge.
2 Bände. Leipzig Insel-Verlag 1910. 18 x 11,5 cm. [4] 191 [1] und [4] 186 
[2] S. Grüne Original-Pappbände mit roten Rückenschildern. Einbände 
etwas verfärbt und leicht fleckig. Kapitale beschabt. Exlibris. Sonst gut 
erhalten. 

Erstausgabe von Rainer Maria Rilkes bedeutendstem Prosawerk. Gedruckt auf 
getöntem Bütten. 

Sarkowski 1332. Wilpert/Gühring 27.

€ 480,00 [9283]

242 Hans Schiebelhuth
Wegstern.
[Gedichte]. Weimar Erich Lichtenstein 1921. 25 x 17,5 cm. 47, [1] S. 
Handgebundener Original-Pergamentband mit marmorierten Vorsätzen, 
Kopfgoldschnitt und Rückenvergoldung (signiert W. Voigt, Weimar). Hin 
und wieder etwas stockfleckig. Sonst gut erhalten. 

Erste Ausgabe. Eines von 25 (Gesamtauflage 50) nummerierten Exemplaren 
auf handgeschöpftem Büttenpapier von J. W. Zanders und in Ganzpergament 
gebunden. Im Impressum von Hans Schiebelhuth in kräftigem Blau signiert. Den 
Einband fertigte W[erner] Voigt, Weimar. Voigt ist ein Schüler Otto Dorfners und 
hatte in Weimar in der Windischenstraße 15 eine eigene Werkstatt. 

Wilpert/Gühring 2, 9. Raabe 263. 5.

€ 280,00 [8376]Nr. 207
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243 [Michel-Jean] Sedaine
Der Deserteur.
Eine Operette in drey Aufzügen aus dem Französischen des Hrn. Sedaine. 
Mit zölf (montierten) farbigen Handzeichnungen von Daniel Chodowiecki. 
Potsdam Gustav Kiepenheuer 1921. 16,5 x 11 cm. [8], 118 S., 1 Blatt. 
Original-Pergamentband mit Rückenvergoldung und Kopfgoldschnitt sowie 
Deckelvergoldung. Kleisterpapiervorsätze. Rücken und Vorderschnitt etwas 
fleckig. Sonst sehr gut erhalten. 

Hübscher Neudruck der ersten deutschen Ausgabe von 1771 erschienen in 
Mannheim bei C. F. Schwan. Eines von 100 (Gesamtauflage 550) nummerierten 
Exemplaren. Gedruckt auf handgeschöpftem Büttenpapier. Von Hand in Ganz-
kalbpergament gebunden in der Fachschule für Kunstgewerbliche Buchbinderei 
zu Weimar unter der Leitung von Otto Dorfner. Die Musik zu der Operette »Le 
Déserteur« (1769) komponierte Pierre-Alexandre Monsigny (1729-1817). 

€ 120,00 [9343]

244 William Shakespeare
Venus und Adonis.
Deutsche Übertragung von Bruno Erich Werner. Mit 8 Original-Radierungen 
von Edwin Scharff. Leipzig Arndt Beyer 1923. 26 x 16 cm. 80 S., 2 Blatt. 
(5. Druck des Kreises graphischer Künstler und Sammler). Orangeroter 
Original-Pappband mit vergoldetem Rückentitel. Sehr gut erhalten. 

Eines von 400 nummerierten Exemplaren. Gedruckt in der Walbaum-Kursiv bei 
Jakob Hegner in Hellerau. Im Impressum von Edwin Scharff signiert. 

Rodenberg 359, 5.

€ 250,00 [8681]

245 Rodolphe Toepffer
La Bibliothèque de mon oncle.
Faksimile des vom Verfasser an Goethe gesandten Widmungsexemplars. 
(Genève, Imprimerie da la Bibliothèque universelle. 1832). Mit einem Ti-
telbild und 76 Federzeichnungen des Verfassers. Leipzig Insel Verlag 1923. 
22 x 14 cm. 78 S., 1 Blatt. Original-Halblederband mit Rückenvergoldung. 
Rücken berieben. Vorsätze stockfleckig. Sonst gut erhalten. 

Gedruckt in 800 Exemplaren. Beiliegend: Begleitwort zur Faksimile-Ausgabe von 
Walther Vulpius. 17,5 x 10,5 cm. 20 S. Original-Broschur. Im Dezember 1830 
brachte Frédéric Soret, ein ehemaliger Mitschüler Toepfers und seit mehreren 
Jahren Prinzenerzieher am Weimarer Hof, drei von Toepfers Werken nach Weimar. 
Goethe war begeistert von den Bildergeschichten. Sie machten »vollkommen 
den Eindruck eines komischen Romans und gefielen Goethe ganz besonders.« 
(Eckermann, Gespräche mit Goethe, 4. Jan. 1831). 

Sarkowski 1758.

€ 75,00 [8391]

246 Unter Teufeln
Literarische Bilder. Ausgewählt und mit einem Vorwort versehen von 
Eva-Maria Alves. Mit 15 farbigen Bildern von Jonathan Meese. Berlin Insel-
Verlag 2014. 18,5 x 12 cm. 126, [2] S. (Insel-Bücherei, 1392). Illustrierter 
Original-Pappband. Sehr gut erhalten. 

Erste Ausgabe. Mit einer Original-Kugelschreiberzeichnung von Jonathan Meese 
und zusätzlich auf dem Titelblatt von J. Meese signiert. 
Enthält Texte von Heine, Döblin, Heym, Bulgakow, Lasker-Schüler, J. Roth, Wilde, 
Baudelaire u. a. 

€ 160,00 [9172]
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247 Paul Verlaine
Freundinnen. Amies.
Deutsche und französische Ausgabe besorgt von Curt Moreck. [Hannover 
Paul Steegemann 1921]. 22 x 14,5 cm. 16 Blatt. Original-Halbpergament-
band mit Rückenvergoldung und Kopfgoldschnitt im Schuber. Sehr schön 
erhalten. 

Erste deutsche Ausgabe. Privatdruck »für Curt Moreck und seine Freunde in 500 
nummerierten Exemplaren auf handgeschöpftem Bütten«. 

Meyer, Steegemann Verlag, 63 a.

€ 75,00 [7570]

248 Oswald Wiener
Die Verbesserung von Mitteleuropa, Roman.
Reinbek Rowohlt 1969. 23,5 x 16 cm. [4], CCV [= 205] S. Original-Broschur. 
Sehr gut erhalten. 

Erste Ausgabe. 

€ 50,00 [9928]

249 Jakob Wassermann
Caspar Hauser
oder Die Trägheit des Herzens. Roman. Stuttgart und Leipzig Deutsche 
Verlags-Anstalt 1908. 18,5 x 13,5 cm. 558 S., 1 Blatt. Original-Leinen 
mit Jugendstildekor in Rot und Grün. Eine Ecke bestoßen. Sonst sehr gut 
erhalten. 

Erste Ausgabe. 

Wilpert/Gühring 2, 14.

€ 220,00 [9541]

250 Stefan Zweig
Erinnerungen an Emile Verhaeren.
Mit 1 ganzseitigen Holzschnitt von Frans Masereel. Ohne Ort, Selbstverlag 
des Verfassers 1927. 23 x 14,5 cm. 89, [2] S. Original-Halbpergamentband 
mit Deckel- und Rückenvergoldung sowie Kopfgoldschnitt.

Eines von 440 nummerierten Exemplaren. Erstmalig 1917 in 100 Exemplaren 
als Privatdruck in Wien erschienen. Gedruckt in der Spamerschen Buchdrucke-
rei, Leipzig auf Bütten. Der Vertrieb erfolgte durch den Insel-Verlag. Sehr gut 
erhalten. Sarkowski 1257. Ritter C c 29.

€ 260,00 [9146]

251 Rudyard Kipling
Plain Tales from The Hills. 
Third Edition. London, Macmillan and Co. 1892. 19 x 13 cm. 10, 310, [2] S. 
Original-Leinen.

«Plain Tales from the Hills« (veröffentlicht 1888) ist die erste Sammlung von 
Kurzgeschichten von Rudyard Kipling. Achtundzwanzig von den den 40 Geschich-
ten (so Kipling im Vorwort), wurden zunächst in der »Civil and Military Gazette 
in Lahore, Punjab, British India« zwischen November 1886 und Juni 1887 
veröffentlicht. Kipling war als Journalist für die CMG tätig als er noch nicht ganz 
17 war. Der Titel bezieht sich, durch ein Wortspiel auf »Plain«, als das Gegenteil 
von „Hills“. Viele der Geschichten spielen in Hill Station von Simla der Sommer-
residenz des britischen R.A.J. Kipling vermittelt mit diesen Geschichten viele 
Aspekte des Lebens in Britisch-Indien. Ihre ersten Auftritte in Buchform haben in 
den »Plain Tales« Mrs. Hauksbee, der Polizist Strickland, und der Soldaten Drei 
(Mulvaney, Ortheris und Learoyd).

Exemplar mit farbigen Randzeichnungen (11 große farbige, 6 kleine farbige und 
6 kleine in s/w) von unbekannter Hand (sehr wahrscheinlich von einem Offizier, 
der im R.A.J. stationiert war), die in den Geschichten vorkommende Personen 
darstellen, bzw. Szenen illustrieren. Die genannten Soldaten Mulvaney, Ortheris 
und Learroyd sind einzeln und zusammen dargestellt. Mit Gebrauchsspuren. 
Buchblock lose im Einband. Insgesamt sehr ordentlich. - Siehe die Abbildungen 
auf den Umschlaginnenseiten.

€ 500,00 [9930]
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